

قادیانی طریقہ بیعت اور قادیانی دجل  
مع

امت مسلمہ اور قادیانیوں کے درمیان  
عقیدہ ختم نبوت میں بنیادی فرق

[www.KitaboSunnat.com](http://www.KitaboSunnat.com)

مینارة السیخ

تالیف:

عبداللہ لطیف

ناشر: ختم نبوت ریڈرز کلب پاکستان و خاتم النبیین اکیڈمی فیصل آباد



## معزز قارئین توجہ فرمائیں

- کتاب و سنت ڈاٹ کام پر دستیاب تمام الیکٹرانک کتب... عام قاری کے مطالعے کیلئے ہیں۔
- مجلس التحقیق الاسلامی کے علمائے کرام کی باقاعدہ تصدیق و اجازت کے بعد (Upload) کی جاتی ہیں۔
- دعوتی مقاصد کیلئے ان کتب کو ڈاؤن لوڈ (Download) کرنے کی اجازت ہے۔

## تنبیہ

ان کتب کو تجارتی یا دیگر مادی مقاصد کیلئے استعمال کرنے کی ممانعت ہے  
کیونکہ یہ شرعی، اخلاقی اور قانونی جرم ہے۔

اسلامی تعلیمات پر مشتمل کتب متعلقہ ناشرین سے خرید کر تبلیغ دین کی  
کاوشوں میں بھرپور شرکت اختیار کریں

PDF کتب کی ڈاؤن لوڈنگ، آن لائن مطالعہ اور دیگر شکایات کے لیے  
درج ذیل ای میل ایڈریس پر رابطہ فرمائیں۔

✉ [KitaboSunnat@gmail.com](mailto:KitaboSunnat@gmail.com)

🌐 [library@mohaddis.com](mailto:library@mohaddis.com)

# قادیانی طریقہ بیعت

اور

## قادیانی دجل

ح

امت مسلمہ اور قادیانیوں کے درمیان  
عقیدہ ختم نبوت میں بنیادی فرق

تالیف

عبد اللہ لطیف

[www.kitabosunnat.com](http://www.kitabosunnat.com)

ناشر

ختم نبوت ریڈرز کلب پاکستان وقاتم النبیین اکیڈمی فیصل آباد



جملہ حقوق بحق مصنف محفوظ ہیں

اشاعت \_\_\_\_\_ اگست 2020ء  
اہتمام \_\_\_\_\_ قذوسیہ اسلامک پریس  
Tel: 042-37230585

ختم نبوة ریڈرز کلب پاکستان و خاتم النبیین اکیڈمی فیصل آباد

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

## فہرست مضامین

صفحہ نمبر	عنوان	نمبر شمار
4	-----	1 عرض مولف
6	-----	2 قادیانی طریقہ بیعت اور قادیانی دجل
6	-----	1- قادیانی کلمہ کی شہادت
11	-----	2- محمد ﷺ کی نسبت خاتم النبیین اور قادیانی دجل
18	-----	3- کیا مرزا قادیانی فرامین نبویہ کے مطابق امام مہدی اور مسیح موعود ہے؟
28	-----	4- کیا قادیانی سربراہ خلیفۃ المسلمین؟
31	-----	3 امت مسلمہ اور قادیانیوں کے عقیدہ ختم نبوت میں بنیادی فرق
31	-----	1- عقیدہ ختم نبوت قرآن وحدیث کی روشنی میں
38	-----	2- قادیانیوں کا عقیدہ ختم نبوت

ﷺ

## عرض مولف

نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم اما بعد فقد قال رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم ((إِنَّ الرُّسَالََةَ وَالنَّبِیَّوَةَ قَدِ انْقَطَعَتْ فَلَا  
رَسُولَ بَعْدِي وَلَا نَبِیَّ))

(جامع ترمذی کتاب الروایہ رواہ انس بن مالک رضی اللہ عنہ)

ترجمہ: رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا رسالت اور نبوت کا سلسلہ منقطع ہو  
چکا ہے میرے بعد اب نہ کوئی رسول ہے اور نہ کوئی نبی۔

قارئین کرام! نبوت کے جھوٹے دعویدار تو نبی ﷺ کی زندگی میں ہی پیدا ہونا شروع  
ہو گئے تھے اور یہ سلسلہ قیامت تک چلتا رہے گا اور حق و باطل کے درمیان معرکہ آرائی جاری  
رہے گی آخری فتح حق کی ہی ہوگی اور باطل مٹ کر رہے گا۔ یوں تو نبوت کے جھوٹے  
دعویدار سینکڑوں کی تعداد میں ہوں گے لیکن جنہیں کذاب و دجال کہا گیا ہے یا ان کی ریشہ  
دیوانیوں کی بنیاد پر کذاب و دجال کہا جائے گا فرمان رسول اللہ ﷺ کے مطابق وہ صرف  
تیس ہوں گے اور ان تیس میں سے ہی ایک نام مرزا غلام احمد قادیانی کا بھی ہے۔ جو انتہائی  
زیادہ شاطر اور دھوکہ دینے میں ماہر تھا یہی وجہ ہے کہ آج اس کے پیروکار شیطان کے بھی  
کان کترتے نظر آتے ہیں۔ جس کی ایک مثال قادیانیوں کا طریقہ بیعت اور عقیدہ ختم نبوت  
میں دخل و فریب ہے گذشتہ برس قادیانیوں کی ایک ویڈیو وائرل ہوئی جس میں ایک تو یہ تاثر  
دینے کی کوشش کی گئی کہ لاکھوں لوگ ان کے موجودہ سربراہ (جسے قادیانی خلیفہ کہتے  
کہیں) کے ہاتھ پر بیعت کر رہے ہیں اور دوران بیعت باقاعدہ کلمہ شہادت کے ساتھ  
ساتھ نبی ﷺ کو خاتم النبیین ماننے کا اقرار بھی لیا جا رہا تھا۔

یہ ویڈیو دیکھ کر نہ صرف عوام الناس میں سے کئی لوگوں نے فون کر کے اس بیعت کی حقیقت جاننا چاہی بلکہ بعض علماء کی طرف سے بھی استفسار ہوا۔ جب ان کی بیعت کی حقیقت لوگوں کے سامنے بیان کی گئی تو کچھ علمائے کرام نے اس حوالے سے مضمون لکھنے کی طرف توجہ دلائی۔ تب بندہ ناچیز نے اپنا ایک مقالہ بعنوان ”قادیانی طریقہ بیعت اور قادیانی دجل“ کے عنوان تحریر کیا۔ اس مقالے کے ساتھ ساتھ ایک اور مقالہ بعنوان ”امت مسلمہ اور قادیانیوں کے عقیدہ ختم نبوت میں بنیادی فرق“ شامل کر کے ختم نبوت ریڈر کلب کے تعاون سے شائع کر کے آپ احباب تک پہنچا رہا ہوں اور دعا گو ہوں کہ اللہ تعالیٰ میری اور میرے معاونین کی محنت کو شرف قبولیت سے نوازے اور ہم سب کے لئے بروز قیامت نبی ﷺ کی شفاعت کا سبب اور زرع نجات بنائے آمین

قارئین کرام! ان ہر دو مقالہ جات میں میں جتنے بھی حوالہ جات دئے گئے ہیں اگر کوئی دوست ان کے اصل سلیکٹ دیکھنے کا خواہشمند ہو تو بندہ ناچیز کے ساتھ نیچے دئے گئے نمبروں پر رابطہ کر سکتا ہے۔

محترم قارئین! بندہ ناچیز کی چودہ کتب ایسی ہیں جو وسائل کی عدم دستیابی کے سبب ابھی تک شائع نہیں ہو سکیں اگر کوئی صاحب حیثیت دوست ان کتب کو شائع کروا کر تقسیم کرنا چاہے یا ان کتب کی اشاعت کے لئے مالی معاونت کا ارادہ رکھتا ہو تو تب بھی نیچے دئے گئے نمبروں پر بندہ ناچیز سے رابطہ کر سکتا ہے۔

اس کتاب میں جو کوئی کمی رہ گئی ہے وہ بندہ ناچیز کی طرف سے ہے اور اس میں جو بہتری ہے خاص اللہ رب العزت کا فضل و کرم ہے۔ کتاب میں کسی بھی قسم کی غلطی نظر آئے تو ضرور آگاہ کیجئے گا تاکہ آئیندہ ایڈیشن میں اسے درست کیا جاسکے

العبد الضعیف

عبید اللہ لطیف جمیل آباد فیصل آباد

0313-03046265209 / ubaidullahlatif@gmail.com



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

## قادیانی طریقہ بیعت اور قادیانی دجل

محترم قارئین! قادیانی اپنے خود ساختہ خلیفہ کے ہاتھ پر بیعت کرتے ہوئے جن بنیادی باتوں کا اقرار کرتے ہیں وہ درج ذیل ہیں

- 1- کلمہ شہادت کا اقرار
  - 2- حضرت محمد رسول اللہ ﷺ کو خاتم النبیین ماننا
  - 3- مرزا غلام احمد قادیانی کو وہی امام مہدی اور مسیح موعود ماننا جس کی پیشگوئی جناب محمد رسول اللہ ﷺ نے کی ہے
  - 4- قادیانی جماعت کے موجودہ سربراہ کے تمام احکامات کی پاسداری کرنا اور اسے بطور خلیفۃ المسلمین تسلیم کرنا۔
- محترم قارئین! اب میں آپ کے سامنے قادیانیوں کی بیعت کے ان چاروں اصولوں اور قادیانی دجل و فریب کو شیپ بانی شیپ بیان کرتا ہوں تاکہ کوئی عام آدمی کسی بھی قسم کے دھوکے کا شکار نہ ہو جائے۔

### 7- قادیانی کلمہ شہادت کی حقیقت:

محترم قارئین! قادیانی کلمہ کی حقیقت کو جاننے اور سمجھنے کے لیے ضروری ہے کہ یہ جان لیا جائے کہ مرزا غلام احمد قادیانی کا دعویٰ کیا تھا؟ تو قارئین کرام یاد رکھیے کہ مرزا غلام احمد قادیانی نے نہ صرف خود محمد رسول اللہ ﷺ ہونے کا دعویٰ کیا ہے، بلکہ اپنے اصحاب کو بھی

رسول اللہ ﷺ کے اصحاب بھی قرار دیا ہے۔ چنانچہ مرزا غلام احمد قادیانی خود لکھتا ہے کہ  
 ”اور جو شخص مجھ میں اور مصطفیٰ میں تفریق کرتا ہے اس نے مجھے نہیں دیکھا اور  
 نہ پہچانا ہے۔“

(خطبہ الہامیہ صفحہ 171، مندرجہ روحانی خزائن جلد 16 صفحہ 259)

مزید ایک مقام پر مرزا غلام احمد قادیانی لکھتا ہے:  
 ”پس وہ جو میری جماعت میں داخل ہوا درحقیقت میرے سردار خیر المرسلین  
 کے صحابہ میں داخل ہوا۔“

(خطبہ الہامیہ صفحہ 171 مندرجہ روحانی خزائن جلد 16 صفحہ 258)

محترم قارئین! یہاں پر یہ بھی یاد رہے کہ قادیانیوں کے نزدیک آنجنمانی مرزا غلام احمد  
 قادیانی خود محمد رسول اللہ ﷺ ہے کیونکہ مرزا قادیانی خود محمد رسول اللہ ﷺ ہونے کا دعویٰ  
 کرتے ہوئے لکھتا ہے:

”مگر میں کہتا ہوں کہ آنحضرت ﷺ کے بعد جو درحقیقت خاتم النبیین تھے،  
 مجھے رسول اور نبی کے لفظ سے پکارے جانا کوئی اعتراض کی بات نہیں، اور نہ  
 ہی اس سے مہر ختمیت ٹوٹی ہے۔ کیونکہ میں بار بار بتلا چکا ہوں، میں بموجب  
 آیت ﴿وَآخِرِينَ مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوا بِهِمْ﴾ کا ہی خاتم الانبیاء ہوں۔ اور  
 خدا نے آج سے تیس برس پہلے براہین احمدیہ میں میرا نام محمد اور احمد رکھا ہے۔  
 اور مجھے آنحضرت ﷺ کا وجود قرار دیا ہے۔ پس اس طور سے  
 آنحضرت ﷺ کے خاتم الانبیاء ہونے میں میری نبوت سے کوئی تزلزل نہیں  
 آیا۔ کیونکہ ظل اپنے اصل سے علیحدہ نہیں ہوتا اور چونکہ میں ظلی طور پر  
 محمد ﷺ ہوں، پس اس طور سے خاتم النبیین کی مہر نہیں ٹوٹی۔ کیونکہ محمد ﷺ کی  
 نبوت محمد ہی تک محدود رہی۔ یعنی بہر حال محمد ﷺ ہی نبی رہے اور نہ اور کوئی۔  
 یعنی جب کہ میں بروزی طور پر آنحضرت ﷺ ہوں اور بروزی رنگ میں تمام

کلمات محمدی مع نبوت محمدیہ کے، میرے آئینہ ظلیت میں منعکس ہیں۔ تو پھر  
 کونسا الگ انسان ہوا جس نے علیحدہ طور پر نبوت کا دعویٰ کیا۔“  
 (ایک ظلی کا ازالہ صفحہ 8 مندرجہ روحانی خزائن جلد 18 صفحہ 212)

اسی طرح ایک اور جگہ قادیانی کذاب لکھتا ہے:  
 ”نبوت کی تمام کھڑکیاں بند کی گئیں مگر ایک کھڑکی میرا صدیقی کی کھلی ہے۔  
 یعنی فنا فی الرسول کی۔ پس جو شخص اس کھڑکی کی راہ سے خدا کے پاس آتا ہے  
 اس پر ظلی طور پر وہی نبوت کی چادر پہنائی جاتی ہے جو نبوت محمدی کی چادر  
 ہے۔ اس لیے اس کا نبی ہونا غیرت کی جگہ نہیں کیونکہ وہ اپنی ذات سے نہیں  
 بلکہ اپنے نبی کے چشمہ سے لیتا ہے۔ اور نہ اپنے لیے بلکہ اسی کے جلال کے  
 لیے۔ اس لیے اس کا نام آسمان پر محمد اور احمد ہے۔ اس کے یہ معنی ہیں کہ محمد کی  
 نبوت آخر محمد کو ہی ملی۔ گو بروزی طور پر مگر نہ کسی اور کو..... لیکن اگر کوئی  
 شخص اسی خاتم النبیین میں ایسا گم ہو کہ بباعث نہایت اتحاد اور نفی غیریت کے  
 اسی کا نام پالیا ہو اور صاف آئینہ کی طرح محمدی چہرہ کا اس میں انعکاس ہو گیا ہو  
 تو وہ بغیر مہر توڑنے کے نبی کہلائے گا۔ کیونکہ وہ محمد ہے۔ گو ظلی طور پر۔ پس  
 باوجود اس شخص کے دعویٰ نبوت کے جس کا نام ظلی طور پر محمد اور احمد رکھا گیا۔  
 پھر بھی سیدنا محمد خاتم النبیین ہی رہا۔ کیونکہ یہ محمد (ثانی) (مرزا قادیانی) اسی محمد  
 کی تصویر اور اسی کا نام ہے۔“

(ایک ظلی کا ازالہ صفحہ 5۳3 مندرجہ روحانی خزائن جلد 18 صفحہ 207-209)

مرزا قادیانی کا بیٹا مرزا بشیر احمد جسے قادیانی قمر الانبیاء کے لقب سے پکارتے ہیں اپنی  
 کتاب میں ایک مقام پر لکھتا ہے:

”اور چونکہ مشابہت تامہ کی وجہ سے مسیح موعود اور نبی کریم میں کوئی دوئی باقی  
 نہیں کہ ان دونوں کے وجود بھی ایک وجود کا ہی حکم رکھتے ہیں جیسا کہ خود مسیح

موجود (مرزا قادیانی) نے فرمایا کہ صبار وجودی وجودہ (دیکھو: خطبہ الہامیہ، صفحہ ۱۷۱) اور حدیث میں بھی آیا ہے کہ حضرت نبی کریم نے فرمایا کہ مسیح موجود میری قبر میں دفن کیا جائے گا۔ جس سے یہی مراد ہے کہ وہ میں ہی ہوں یعنی مسیح موجود نبی کریم سے الگ کوئی چیز نہیں ہے بلکہ وہی ہے جو بروزی رنگ میں دوبارہ دنیا میں آئے گا تاکہ اشاعت اسلام کا کام پورا کرے اور ﴿هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدُّنْيَا كُلِّهَا﴾ کے فرمان کے مطابق تمام ادیان باطلہ پر اتمامِ حجت کر کے اسلام کو دنیا کے کونوں تک پہنچا دے تو اس صورت میں کیا اس بات میں کوئی شک رہ جاتا ہے کہ قادیاں میں اللہ تعالیٰ نے پھر محمد ﷺ کو اتارا تاکہ اپنے وعدہ کو پورا کرے جو اس نے ﴿وَأَخْرَجْنَا مِنْهُمْ لَمَّا يَنْحَقُّوا بِهِمْ﴾ میں فرمایا تھا۔

(کلمہ الفصل صفحہ ۱۷۱ مرزا ابشیر احمد ابن مرزا قادیانی ۱۰۳-۱۰۴)

محترم قارئین! بعض لوگ قادیانیوں کے کلمہ پڑھنے سے بھی دھوکا میں آجاتے ہیں کہ دیکھیں جی یہ بھی تو کلمہ پڑھتے ہیں۔ لہذا یہ بھی مسلمان ہی ہیں۔ حالانکہ قادیانی گروہ کلمہ میں جب محمد رسول اللہ کے الفاظ ادا کرتا ہے تو ان کا مقصد صرف محمد عربی ﷺ ہی نہیں ہوتا بلکہ نبی کریم ﷺ کے ساتھ ساتھ مرزا غلام احمد قادیانی بھی ہوتا ہے، جیسا کہ ہم مندرجہ بالا تحریروں میں مرزا قادیانی کے دعویٰ سے ثابت کر آئے ہیں۔

آئیے! مزید قادیانی کلمہ کی حقیقت جاننے کے لیے مرزا قادیانی کے بیٹے مرزا ابشیر احمد کی درج ذیل تحریر کو بھی ملاحظہ کر لیں جب اس سے سوال کیا گیا کہ تم نے مرزا قادیانی کو نبی مانا ہے تو اپنا الگ کلمہ کیوں نہیں بنایا تو جواب دیتے ہوئے مرزا ابشیر احمد ابن مرزا قادیانی لکھتا ہے کہ

”ہم کو نئے کلمے کی ضرورت پیش نہیں آتی کیونکہ مسیح موجود نبی کریم سے کوئی الگ چیز نہیں ہے جیسا کہ وہ خود فرماتا ہے: ”صبار وجودی وجودہ نیز من

فرق بینسی و بین المصطفیٰ فما عرفنی و مارعی“ اور یہ اس لیے ہے کہ حق تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ وہ ایک دفعہ اور خاتم النبیین کو دنیا میں مبعوث کرے گا جیسا کہ آیت ﴿وَأَخْرَجْنَا مِنْهُمْ﴾ سے ظاہر ہے۔ پس شیخ موعود خود محمد رسول اللہ ہے جو اشاعت اسلام کے لیے دوبارہ دنیا میں تشریف لائے۔ اس لیے ہم کہ کسی نئے کلمے کی ضرورت نہیں۔ ہاں اگر محمد رسول اللہ کی جگہ کوئی اور آتا تو ضرورت پیش آتی۔“

(کلمہ الفصل صفحہ 158 از مرزا بشیر احمد ابن مرزا قادیانی)

محترم قارئین! قاضی ظہور الدین اکمل نامی شخص مرزا قادیانی کا مرید خاص اور صحابی ہونے کے ساتھ ساتھ ایک شاعر بھی تھا اس نے مرزا قادیانی کی زندگی میں ایک نظم لکھی جو قادیانی اخبار بدر کے ۲۵ اکتوبر ۱۹۰۶ء کے شمارے میں شائع ہوئی اس میں وہ مرزا قادیانی کو محمد رسول اللہ ﷺ قرار دے رہا ہے، بلکہ محمد عربی ﷺ سے بڑھ کر قرار دے رہا ہے، چنانچہ قاضی ظہور الدین اکمل لکھتا ہے کہ

امام	اپنا	کریم	اس	زمان	میں
غلام	ہو	دارالاماں			میں
غلام	ہے	عرش	رب	اکرم	
مکان	اس	کا	ہے	گویا	نامکان
غلام	امم	رسول	اللہ	ہے	برحق
شرف	پایا	ہے	نوع	انس	و جان
محمد	پھر	از	آئے	ہیں	ہم
اور	آگے	سے	ہیں	بڑھ	کر اپنی
محمد	دیکھنے	ہوں	جس	نے	اکمل
غلام	محمد	کو	دیکھے	قائیاں	میں

محترم قارئین! اس نظم کے بارے میں قاضی ظہور الدین اکمل کا بیان ہے کہ: ”وہ اس نظم کا ایک حصہ جو حضرت مسیح موعود کے حضور میں پڑھی گئی اور خوشخط لکھے ہوئے قطعے کی صورت میں پیش کی گئی اور حضور اسے اپنے ساتھ اندر لے گئے۔ اس وقت کسی نے اس شعر پر اعتراض نہ کیا۔ حالانکہ مولوی محمد علی صاحب اور اشواہم موجود تھے اور جہاں تک حافظہ مدد کرتا ہے بوثوق کہا جاسکتا ہے کہ سن رہے تھے اور اگر وہ اس سے بچہ مرد زمانہ انکار کریں تو یہ نظم بدر میں چھپی اور شائع ہوئی۔ اس وقت بدر کی پوزیشن وہی تھی، بلکہ اس سے کچھ بڑھ کر جو اس عہد میں ”الفضل“ کی ہے حضرت مفتی محمد صادق صاحب ایڈیٹر سے ان لوگوں کے مہمانہ اور بے تکلفانہ تعلقات تھے۔ وہ خدا کے فضل سے زندہ موجود ہیں ان سے پوچھ لیں اور خود کہہ دیں کہ آیا آپ میں سے کسی نے بھی اس پر بھی ناراضگی یا ناپسندیدگی کا اظہار کیا اور حضرت مسیح موعود کا شرف سماعت حاصل کرنے اور اس پر جزاک اللہ تعالیٰ کا صلہ پانے اور اس قطعے کو اندر خود لے جانے کے بعد کسی حق ہی کیا پہنچتا تھا کہ اس پر اعتراض کر کے اپنی کمزوری ایمان اور قلت عرفان کا ثبوت دیتا۔“

(اخبار الفضل قاریاں 22 اگست 1944ء)

محترم قارئین! امید ہے کہ آپ قادیانیوں کی طرف سے کلمہ شہادت کے اقرار کے پس منظر میں جو حقائق ہیں ان سے بخوبی آگاہ ہو گئے ہوں گے۔ اور ان کے دجل و فریب کو بھی پہچان چکے ہوں گے۔ اب آپ کے سامنے قادیانیوں کی طرف سے نبی کریم ﷺ خاتم النبیین ماننے کی اصل حقیقت سے بھی آگاہ کرتا ہوں۔

## 2- محمد رسول اللہ ﷺ بحیثیت خاتم النبیین اور قادیانی دجل:

قارئین کرام! قادیانیوں سے بیعت لیتے ہوئے قادیانی سربراہ اس بات کا بھی اقرار لیتا ہے کہ وہ جناب محمد رسول اللہ ﷺ کو خاتم النبیین مانے گے جس سے عام آدمی دھوکے کا

شکار ہو جاتا ہے اور سمجھتا ہے کہ قادیانی بھی تو عقیدہ ختم نبوت پر ایمان رکھتے ہیں ان کو بلاوجہ کافر قرار دیا گیا ہے۔ اس قادیانیوں کے اس دجل کو سمجھنے کے لئے سب سے پہلے تو یہ ضروری ہے کہ اس بات کا جائزہ لیا جائے کہ امت مسلمہ کے نزدیک عقیدہ ختم نبوت سے کیا مراد ہے؟

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ

﴿مَا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ مِّن رِّجَالِكُمْ وَلَكِن رَّسُولَ اللَّهِ وَخَاتَمَ النَّبِيِّينَ﴾ [الأحزاب: ۴۰]

”تمہارے مردوں میں سے محمد (ﷺ) کسی کے باپ نہیں، لیکن آپ اللہ تعالیٰ کے رسول ہیں اور تمام نبیوں کو ختم کرنے والے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ ہر چیز کو بخوبی جانتا ہے۔“

قرآن کریم کی اسی آیت کے ان معنوں اور مفہوم کی تائید فرمان رسول ﷺ سے بھی ہوتی ہے

حضرت ثوبان رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ:

((وَإِذَا وُضِعَ السَّيْفُ فِي أُمَّتِي لَمْ يَرْفَعْ عَنْهَا إِلَى يَوْمِ الْقِيَامَةِ وَلَا تَقُومُ السَّاعَةُ حَتَّى تَلْحَقَ قَبَائِلُ مِنْ أُمَّتِي بِالمُشْرِكِينَ وَحَتَّى تَعْبُدَ قَبَائِلُ مِنْ أُمَّتِي إِلَّا وَتَانًا وَإِنَّهُ سَيَكُونُ فِي أُمَّتِي كَذَابُونَ ثَلَاثُونَ كُلُّهُمْ يَزْعُمُ أَنَّهُ نَبِيُّ اللَّهِ وَأَنَا خَاتَمُ النَّبِيِّينَ لَا نَبِيَّ بَعْدِي وَلَا تَرَالُ طَائِفَةٌ مِنْ أُمَّتِي عَلَى الْحَقِّ ظَاهِرِينَ لَا يَضُرُّهُمْ مَنْ خَالَفَهُمْ حَتَّى يَأْتِيَ اللَّهُ بِأَمْرِ اللَّهِ))

(سنن ابوداؤد، کتاب الفتن والملاحم: 4252، جامع ترمذی، کتاب الفتن: 2145)

”جب میری امت میں تلوار رکھ دی جائے گی تو وہ اس سے روز قیامت تک نہ اٹھائی جائے گی اور قیامت قائم نہ ہوگی حتیٰ کہ میری امت کے بعض قبائل مشرکوں کے ساتھ نہ مل جائیں اور بتوں کی عبادت نہ کرنے لگیں۔ اور بے

تک خنزیر میری امت میں تیس کذاب پیدا ہوں گے ان میں سے ہر ایک یہ گمان کرے گا کہ وہ لڑکا نبی ہے۔ جبکہ میں خاتم النبیین ہوں، میرے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا اور میری امت کا ایک گروہ حق پر رہے گا اور وہ غالب ہوں گے۔ جو ان کی مخالفت کریں گے وہ ان کو ضرر نہ پہنچا سکیں گے حتیٰ کہ لادہ کا حکم آجائے۔“

حضرت - عدنان ابی وقاص رضی اللہ عنہ سے روایت ہے:

(( خَلَّفَ رَسُولُ اللَّهِ ﷺ عَلِيَّ بْنَ أَبِي طَالِبٍ فِي غَزْوَةِ تَبُوكَ فَقَالَ: يَا رَسُولَ اللَّهِ ﷺ! تَخَلَّفْنِي فِي النِّسَاءِ وَالصَّبِيَّانِ؟ قَالَ أَمَا تَرْضَى أَنْ تَكُونَ مِنِّي بِمَنْزِلَةِ هَارُونَ مِنْ مُوسَى ﷺ؟ غَيْرَ أَنَّهُ لَا نَبِيَّ بَعْدِي ))

(صحیح مسلم، کتاب النکاح، 6218، صحیح بخاری، 4416)

”رسول اللہ ﷺ نے حضرت علی رضی اللہ عنہ کو مدینہ میں اپنا نائب مقرر کیا۔ جب آپ ﷺ غزوہ تبوک کو تشریف لے گئے تو حضرت علی رضی اللہ عنہ نے عرض کیا: یا رسول اللہ ﷺ! آپ ﷺ مجھ کو عورتوں اور بچوں میں چھوڑ کر جاتے ہیں؟ آپ ﷺ نے فرمایا: تم اس بات پر خوش نہیں کہ تمہارا درجہ میرے ہاں ایسا ہی ہو جیسے حضرت ہارون علیہ السلام کا موسیٰ علیہ السلام کے ہاں تھا۔ مگر میرے بعد کوئی نبی نہیں۔“

سیدنا ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی ﷺ نے فرمایا:

(( كَانَتْ بَنُو إِسْرَائِيلَ تَسُوسُهُمُ الْأَنْبِيَاءَ كُلَّمَا هَلَكَ نَبِيٌّ خَلَفَهُ نَبِيٌّ آخَرٌ وَإِنَّهُ لَا نَبِيَّ بَعْدِي وَسَيَكُونُ الْخُلَفَاءُ فَيَكْتُمُونَ ))

(صحیح بخاری، کتاب الاحادیث الانبیاء، حدیث 3455، سنن ابن ماجہ، حدیث: 2871)

”بنی اسرائیل کے انبیاء ان کی سیاسی راہنمائی بھی کیا کرتے تھے۔ جب بھی



ان کا کوئی نبی فوت ہو جاتا تو اس کی جگہ دوسرا نبی آ جاتا لیکن یاد رکھو میرے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا مگر نابین بکثرت ہوں گے۔“

حضرت عقبہ بن عامر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا:  
(لَوْ كَانَ نَبِيٌّ بَعْدِي لَكَانَ عُمَرَ بْنَ الْخَطَّابِ))

(سنن ترمذی ابواب المناقب، حدیث: 3686 حسن)

”اگر میرے بعد کوئی نبی ہوتا تو وہ عمر بن خطاب ہوتا۔“

ایک اور حدیث مبارکہ میں نبی کریم ﷺ نے فرمایا:

(إِنَّ الرِّسَالَةَ وَالنَّبُوَّةَ قَدْ انْقَطَعَتْ فَلَا رَسُولَ بَعْدِي وَلَا نَبِيٍّ))

(جامع ترمذی کتاب البر واداءہ انس بن مالک حدیث: 2272)

”رسالت اور نبوت کا سلسلہ منقطع ہو چکا ہے۔ میرے بعد اب نہ کوئی رسول ہے اور نہ کوئی نبی۔“

اس حدیث مبارکہ میں نبی اور رسول دونوں کی نبی آخر الزمان ﷺ کے بعد آنے کی نفی کی گئی ہے۔ آئیے! ذرا اس بات پر غور کریں کہ نبی اور رسول میں کیا فرق ہوتا ہے۔ اس ضمن میں اس دور کے سب سے بڑے کذاب داعی نبوت مرزا قادیانی کا اپنا بیان قابل توجہ ہے۔ چنانچہ مرزا قادیانی رقم طراز ہے:

”خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ کوئی رسول دنیا میں مطیع اور محکوم ہو کر نہیں آتا بلکہ وہ مطاع اور صرف اپنی اس وحی کا تبع ہوتا ہے جو اس پر بذریعہ جبرائیل نازل ہوتی ہے۔“

(ازال اوہام صفحہ 576، مندرجہ روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 411)

مرزا غلام احمد قادیانی نبی کی تعریف میں یوں رقم طراز ہے:

”نبی کے معنی صرف یہ ہیں کہ خدا سے بذریعہ وحی خبر پانے والا ہو اور شرف  
www.kitabosunnat.com

مکالمہ اور مخاطبہ البہیہ سے شرف ہو، شریعت کا لانا اس کے لیے ضروری نہیں اور نہ یہ ضروری ہے کہ صاحب شریعت رسول کا تتبع ہو۔“

(ضمیمہ براہین احمدیہ، حصہ پنجم، صفحہ 138، مندرجہ روحانی خزائن، جلد: 21، صفحہ: 306)

محترم قارئین! قادیانی دجال کے مندرجہ بالا بیانات سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ رسول صاحب شریعت کا تتبع ہوتا ہے اور نہ ہی وہ نئی شریعت اپنے ساتھ لاتا ہے۔ ان دونوں معنوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے حدیث کے الفاظ پر توجہ دیں تو نتیجہ یہ نکلے گا کہ نبی کریم ﷺ کے بعد نہ صاحب شریعت نبی آ سکتا ہے اور نہ ہی صاحب شریعت، رسول اور نبی دونوں کے آنے کی نفی کی ہے۔ جب کہ مرزا قادیانی نے نہ صرف نبوت کا دعویٰ کیا ہے بلکہ صاحب شریعت ہونے کا بھی مدعی ہے۔ جس کی تفصیل مرزا قادیانی کے دعویٰ نبوت میں موجود ہے۔

محترم قارئین! قرآن کریم اور احادیث مبارکہ سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ نبی کریم ﷺ آخری نبی ہیں۔ ان کے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا اور جو بھی دعویٰ نبوت کرے گا وہ برہم بطنی فرمان نبوی کذاب و دجال ہوگا۔

اب آتے ہیں اس بات کی طرف کہ امت مرزائیہ کے نزدیک خاتم النبیین کا کیا مفہوم ہے جس کا بیعت لیتے ہوئے اقرار کروایا جاتا ہے، لیکن اس سے پہلے مرزا غلام احمد قادیانی کا ایک ملفوظ ملاحظہ کر لیں چنانچہ مرزا قادیانی کہتا ہے:

”یقیناً یاد رکھو کہ کوئی شخص سچا مسلمان نہیں ہو سکتا اور آنحضرت ﷺ کا تتبع نہیں بن سکتا جب تک آنحضرت ﷺ کو خاتم النبیین یقین نہ کر لے جب تک ان محدثات سے الگ نہیں ہوتا اور اپنے قول اور فعل سے آپ ﷺ کو خاتم النبیین نہیں مانتا۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ 64 طبع چہارم)

محترم قارئین! مرزا غلام احمد قادیانی آیت خاتم النبیین کے مفہوم کے تحت کہتا ہے:

”چنانچہ ان خوبیوں اور کمالات کے جمع ہونے کا ہی نتیجہ تھا کہ آپ پر نبوت ختم ہوگی اور یہ فرمایا کہ ﴿ مَا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ مِّن رِّجَالِكُمْ وَلٰكِن رَّسُولَ اللَّهِ وَخَاتَمَ النَّبِيِّنَ ﴾ [الأحزاب: 40] ختم نبوت کے یہی معنی ہیں کہ نبوت کی ساری خوبیاں اور کمالات تجھ پر ختم ہو گئے اور آئندہ کے لیے کمالات نبوت کا باب بند ہو گیا اور کوئی نبی مستقل طور پر نہ آئے گا۔

”نبی عربی اور عبرانی دونوں زبانوں میں مشترک لفظ ہے جس کے معنی ہیں خدا سے خبر پانے والا اور پیشگوئی کرنے والا جو لوگ براہ راست خدا سے خبریں پاتے تھے وہ نبی کہلاتے تھے اور یہ گویا اصطلاح ہوگی تھی مگر اس آیت سے معلوم ہوتا ہے کہ آئندہ کے لیے اللہ تعالیٰ نے اس کو بند کر دیا ہے اور مہر لگا دی ہے کہ کوئی نبی آنحضرت ﷺ کی مہر کے بغیر نہیں ہو سکتا جب تک آپ کی امت میں داخل نہ ہو اور آپ کے فیض سے مستفیض نہ ہو، وہ خدا تعالیٰ سے مکالمہ شرف نہیں پاسکتا جب تک آنحضرت ﷺ کی امت میں داخل نہ ہو۔“

(ماہنامات جلد سوم صفحہ 95 طبع چہارم)

ایک اور مقام پر مرزا قادیانی کہتا ہے کہ

”﴿ مَا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ مِّن رِّجَالِكُمْ وَلٰكِن رَّسُولَ اللَّهِ وَخَاتَمَ النَّبِيِّنَ ﴾ [الأحزاب: 40] اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے جسمانی طور سے آپ کی اولاد کی نفی بھی کی ہے اور ساتھ ہی روحانی طور سے اثبات بھی کیا ہے روحانی طور پر آپ باپ بھی ہیں اور روحانی نبوت اور فیض کا سلسلہ آپ کے بعد جاری رہے گا اور وہ آپ میں سے ہو کر جاری ہو گا نہ الگ طور سے۔ وہ نبوت چل سکے گی جس پر آپ کی مہر ہوگی۔ ورنہ اگر نبوت کا دروازہ بالکل بند سمجھا جائے تو نعوذ باللہ اس سے تو انقطاع فیض لازم آتا ہے اور اس میں تو نحوست ہے اور نبی کی ہنک شان ہوتی ہے گویا اللہ تعالیٰ نے اس امت کو جو کہا کہ کلمت خیر لمة یہ جھوٹ تھا۔ نعوذ باللہ۔ اگر یہ معنی کیے جائیں کہ آئندہ کے واسطے

نبوت کا واسطہ ہر طرح سے بند ہے تو پھر خیر الامت کی جگہ شر الامت ہوئی یہ امت۔“

(ملفوظات جلد سوم صفحہ 248، 249 طبع چہارم)

ایک اور مقام پر مرزا قادیانی نے کہا کہ ”خود قرآن میں النبیین جس پر ال پڑا ہے موجود ہے اس سے مراد یہی ہے کہ جو نبوت نبی شریعت لانے والی تھی وہ اب ختم ہوگئی ہے اگر کوئی نبی شریعت کا دعویٰ کرے تو کافر ہے اور اگر سرے سے مکالمہ الہی سے انکار کیا جائے تو پھر اسلام ایک مردہ مذہب ہوگا اور اس میں اور دوسرے مذاہب میں کوئی فرق نہ رہے گا کیونکہ مکالمہ کے بعد اور کوئی ایسی بات نہیں رہتی کہ وہ ہو تو اسے نبی کہا جائے۔ نبوت کی علامت مکالمہ لیکن اب اہل اسلام نے جو یہ اپنا مذہب قرار دیا ہے کہ اب مکالمہ کا دروازہ بند ہے اس سے تو ظاہر ہے کہ خدا کا بڑا قہر اس امت پر ہے۔“

(ملفوظات جلد سوم صفحہ 52، 53 طبع چہارم)

محترم قارئین! ایک اور موقع پر مرزا قادیانی سے سوال کیا گیا کہ خاتم النبیین کے کیا معنی ہیں تو مرزا قادیانی نے جواب دیا کہ ”اس کے یہ معنی ہیں کہ آنحضرت ﷺ کے بعد کوئی نبی صاحب شریعت نہیں آدے گا اور یہ کہ کوئی ایسا نبی آپ کے بعد نہیں آسکتا جو رسول اکرم ﷺ کی مہر اپنے ساتھ نہ رکھتا ہو۔“

(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 565 طبع چہارم)

محترم قارئین! مندرجہ بالا بحث سے یقیناً آپ سمجھ گئے ہوں گے کہ امت مرزا یہ کے نزدیک خاتم النبیین سے مراد ایسا نبی ہے جس کے بعد شرعی نبوت بند ہو لیکن غیر شرعی اور امتی نبوت جاری ہو اور غیر شرعی امتی نبوت اس خاتم النبیین کے فیض سے ملتی ہو جبکہ اس کے

برعکس امت مسلمہ ہر طرح کی نبوت کے بند ہونے کا عقیدہ رکھتی ہے۔

3- کیا مرزا قادیانی فرامین نبویہ کے مطابق امام مہدی اور مسیح موعود ہے:

محترم قارئین! ظہور امام مہدی کے بارے صحیح احادیث اس تو اتر سے بیان ہوئی ہیں کہ جس کے بارے میں کسی بھی قسم کے شک و شبہ کی گنجائش نہیں۔ یہاں پر امام مہدی کے بارے میں چند احادیث بیان کرنے کے بعد مرزا قادیانی اور اس کی ذریت کے دجل و فریب کو آشکار کروں گا۔ ان شاء اللہ۔ پہلے چند ایک احادیث نبویہ ﷺ ملاحظہ فرمائیں، چنانچہ نبی کریم ﷺ کا فرمان سنن ابوداؤد اور سنن ترمذی میں ہے:

((لَوْ لَمْ يَنْقُ مِنَ الدُّنْيَا إِلَّا يَوْمٌ، قَالَ: زَائِدَةٌ فِي حَدِيثِهِ لَطَوَّلَ اللَّهُ ذَلِكَ الْيَوْمَ، ثُمَّ اتَّفَقُوا: حَتَّى يَبْعَثَ فِيهِ رَجُلًا مِّنِّي أَوْ مِنْ أَهْلِ بَيْتِي يُوَاطِئُ اسْمَهُ اسْمِي وَأَسْمُ أَبِيهِ اسْمَ أَبِي زَادَ فِي حَدِيثِ فِطْرِ يَمَلُّ الْأَرْضَ قِسْطًا وَعَدْلًا كَمَا مُلِئَتْ ظُلْمًا وَجَوْرًا، وَقَالَ فِي حَدِيثِ سُفْيَانَ: لَا تَذْهَبُ أَوْ لَا تَنْقُضِي الدُّنْيَا حَتَّى يَمْلِكَ الْعَرَبَ رَجُلٌ مِنْ أَهْلِ بَيْتِي يُوَاطِئُ اسْمَهُ اسْمِي)) قَالَ أَبُو دَاوُدَ: "لَفِظُ عَمْرٍ، وَأَبِي بَكْرٍ يَمَعْنَى سُفْيَانَ"

”یعنی نبی اکرم ﷺ نے فرمایا: اگر دنیا کا ایک دن بھی رہ جائے گا تو اللہ تعالیٰ اس دن کو لمبا کر دے گا، یہاں تک کہ اس میں ایک شخص کو مجھ سے یا میرے اہل بیت میں سے اس طرح کا برپا کرے گا کہ اس کا نام میرے نام پر، اور اس کے والد کا نام میرے والد کے نام پر ہوگا، وہ عدل و انصاف سے زمین کو بھر دے گا، جیسا کہ وہ ظلم و جور سے بھر دی گئی ہے۔ سفیان کی روایت میں ہے: دنیا نہیں جائے گی یا ختم نہیں ہوگی تا آنکہ عربوں کا مالک ایک ایسا شخص ہو

جائے جو میرے اہل بیت میں سے ہوگا اس کا نام میرے نام کے موافق ہو گا۔“ ابوداؤد کہتے ہیں: ”عمر اور ابوبکر کے الفاظ سفیان کی روایت کے مفہوم کے مطابق ہیں۔“

(سنن ابوداؤد حدیث نمبر 4282)

((عَنْ عَلِيِّ مَوْلَانِي، عَنِ النَّبِيِّ ﷺ، قَالَ: لَوْلَمْ يَبْقَ مِنَ الدَّهْرِ إِلَّا يَوْمٌ لَبَعَثَ اللَّهُ رَجُلًا مِنْ أَهْلِ بَيْتِي يَمْلُؤُهَا عَدْلًا كَمَا مِلْتَّ جَوْرًا))

”سیدنا علی رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی اکرم ﷺ نے فرمایا: اگر زمانہ سے ایک ہی دن باقی رہ جائے گا تو بھی اللہ تعالیٰ میرے اہل بیت میں سے ایک شخص کو بھیجے گا وہ اسے عدل و انصاف سے اس طرح بھر دے گا جیسے یہ ظلم و جور سے بھر دی گئی ہے۔“ (سنن ابوداؤد حدیث نمبر 4283)

جاہل بن عبداللہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے:

((قَالَ رَسُولُ اللَّهِ ﷺ: يَكُونُ فِي آخِرِ أُمَّتِي خَلِيفَةٌ يَخْشِي الْمَالَ حَتَّى لَا يَعْدُهُ عَدَدًا))

”یعنی نبی کریم ﷺ نے فرمایا: میری امت کے آخر (کے دور) میں ایک خلیفہ ہوگا جو لوگوں سے بھر بھر کے مال دے گا اور اس کی گنتی نہیں کرے گا۔“

(صحیح مسلم حدیث نمبر 7167)

سیدنا ابوسعید الخدری رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا: ((يُخْرِجُ فِي آخِرِ أُمَّتِي السَّمْعَدِي، يَسْقِيهِ اللَّهُ الْغَيْثَ وَيُخْرِجُ الْأَرْضَ نَبَاتَهَا وَيُعْطِي الْمَالَ صِحَاحًا وَتَكَثَّرَ الْمَاشِيَةُ وَتَعْظُمُ الْأُمَّةُ يَعِيشُ سَجَا أَوْ ثَمَانِيَا بَعْنَى حَجَجًا))

(المسرح للحاكم، جلد 4، ص 558)

”میری امت کے آخر میں مہدی آئے گا جس کے لیے اللہ تعالیٰ بارشیں نازل فرمائے گا اور زمین اپنے نباتات اگلے گی عدل و انصاف سے مال تقسیم کرے گا، موسیٰ زیادہ ہو جائیں گے اور امت کا غلبہ ہوگا وہ (اپنے ظہور کے بعد) سات یا آٹھ سال زندہ رہے گا۔“

رسول اللہ ﷺ نے فرمایا:

((المہدی منا اهل البيت يصلحه الله في ليلة))

”مہدی ہمارے اہل بیت میں سے، اللہ اسے ایک ہی رات میں درست کر دے گا۔“

(مسند احمد بن حنبل، رقم: 645)

محترم قارئین! مندرجہ بالا احادیث ظہور مہدی پر واضح دلالت کرتی ہیں۔ ان احادیث کے علاوہ اور بھی کئی احادیث اور آثار ہیں جو صحت کے مقام پر فائز ہیں۔ جن کا انکار کرنا کسی صاحب ایمان کو ذیہ نہیں دیتا۔

محترم قارئین! فتوٰاثر احادیث کی روشنی میں اہل سنت و الجماعت کا یہ عقیدہ ہے کہ امام مہدی کا نام محمد بن عبد اللہ ہوگا، وہ سیدہ فاطمہ رضی اللہ عنہا کی اولاد سے ہوں گے، قرب قیامت ان کا ظہور ہوگا اور وہ پوری دنیا میں عدل و انصاف کے پھریرے لہرائیں گے۔

ائمہ دین کا اس بات پر اتفاق ہے کہ امام مہدی کے ظہور کے بارے میں مروی احادیث صحیح اور قابل حجت ہیں۔ اس حوالے سے چند ایک ائمہ دین کی آراء ملاحظہ فرمائیں:

1- امام ابو جعفر محمد بن عمرو بن موسیٰ بن حماد عقیلی (م: 322ھ) فرماتے ہیں:

”وفي المهدي أحاديث جيدة“

”امام مہدی کے بارے میں عمدہ احادیث موجود ہیں۔“

(الضعفاء الكبير للعقيلي 3/254)

2- امام ابو بکر احمد بن الحسین بن علی بن موسیٰ بن یحییٰ رحمۃ اللہ علیہ (384-458ھ) فرماتے

ہیں:

”والأحاديث في التنصيص على خروج المهدي أصح اسنادا، وفيها بيان كونه من عتره النبي ﷺ“  
 ”امام مہدی کے خروج کے بارے میں احادیث صحیح سند والی ہیں۔ ان میں یہ وضاحت بھی ہے کہ امام مہدی، نبی اکرم ﷺ کے خاندان میں سے ہوں گے۔“

(تاریخ ابن عساکر: 47/517، تہذیب المعجم لابن حجر: 126/9)

3- شیخ الاسلام ابن تیمیہ رحمۃ اللہ علیہ (661-728ھ) فرماتے ہیں:

”والأحاديث التي يستج بها خروج المهدي أحاديث صحيحة“

(منهاج السنة لابن تیمیہ: 95/4)

”جن احادیث سے امام مہدی کے خروج پر دلیل لی جاتی ہے، وہ احادیث صحیح ہیں۔“

4- شیخ الاسلام ثانی، عالم ربانی، علامہ ابن القیم رحمۃ اللہ علیہ (691-751ھ) نے فرمایا:

”وهذا الاحاديث اربعة اقسام، صحاح وحسان وغرائب و موضوعة“

(النار السعید لابن القیم: ص: 148)

”یہ احادیث چار قسم کی ہیں جن میں سے صحیح بھی ہیں، حسن بھی ہیں، غریب بھی ہیں اور موضوع بھی۔“

5- علامہ ابو عبد اللہ محمد بن جعفر بن ادریس کتاب تہذیب النہج رحمۃ اللہ علیہ (1274-1345ھ) اس

بارے میں تفصیلی گفتگو کرنے کے بعد خلاصہ یوں بیان فرماتے ہیں:

”والحاصل أن الأحاديث الواردة في المهدي المنتظر“



متواترة“

(اعظم المتناثر في الحديث المتواتر للکتابی، ص: 47)

”خلاصہ کلام یہ ہے کہ مہدی منتظر کے بارے میں وارد احادیث متواتر ہیں۔“

6 - علامہ شمس الدین ابو العون محمد بن احمد بن سالم سفارینی رحمۃ اللہ علیہ (1114-1188ھ) لکھتے ہیں:

”من اشراط الساعة التي وردت بها الاخبار وتواترت في مضمونها الاثار“

(لوامع الأنوار البهية للسفاريني: 2/70)

”امام مہدی کا ظہور قیامت کی ان علامات میں سے ہے جن کے بارے میں

احادیث وارد ہوئی ہیں اور جن کے بارے میں متواتر آثار مروی ہیں۔“

7- علامہ محمد امین بن محمد مختار شفقطنی رحمۃ اللہ علیہ (1325-1393ھ) فرماتے ہیں:

”وقد تواترت الاخبار واستفاضت بكثرة روايتها عن

المختار رحمۃ اللہ علیہ بمجىء المهدي، وانه من اهل بيته“

(الجواب المقنع المحرر للشينقيطي، ص: 30)

”امام مہدی کے آنے اور ان کے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل بیت میں سے ہونے

کے بارے میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے متواتر مشہور احادیث مروی ہیں۔“

محترم قارئین! مندرجہ بالا احادیث مبارکہ اور محدثین کے اقوال کے بالکل برعکس

مرزا غلام احمد قادیانی خود لکھتا ہے:

”میرا یہ دعویٰ نہیں ہے کہ میں وہ مہدی ہوں جو مصداق ”من ولد فاطمة

ومن عترتي“ وغیرہ ہے بلکہ میرا یہ دعویٰ تو مسیح موعود ہونے کا ہے اور مسیح

موعود کے لیے کسی محدث کا قول نہیں کہ وہ بنی فاطمہ وغیرہ میں سے ہوگا۔ ہاں

ساتھ اس کے جیسا کہ تمام محدثین کہتے ہیں اور میں بھی کہتا ہوں کہ مہدی موعود

کے بارے میں جس قدر حدیثیں تمام مجروح اور مخدوش ہیں اور ان میں ایک بھی صحیح نہیں..... مگر دراصل یہ تمام حدیثیں کسی اعتبار کے لائق نہیں۔“

(براہین احمدیہ حصہ پنجم مندرجہ روحانی خزائن جلد 21 صفحہ 356)

قارئین کرام! جیسا کہ میں نے صحیح احادیث اور محدثین کے اقوال سے امام مہدی کے بارے میں امت مسلمہ کا عقیدہ واضح کیا ہے لیکن مرزا غلام احمد قادیانی خود کو نہ تو ان احادیث کے مطابق امام مہدی قرار دیتا ہے بلکہ صریحاً کذب بیانی کرتے ہوئے ان تمام احادیث کو مجروح و مخدوش اور ناقابل اعتبار بھی قرار دیتا ہے پھر کیونکر مرزا قادیانی وہ امام مہدی ہو سکتا ہے جو نبی کریم ﷺ کی پیشگوئیوں کے مصداق جو درحقیقت بیعت لیتے وقت قادیانی ذریت صریحاً دھوکہ دہی سے کام لیتی ہے۔

محترم قارئین! مرزا قادیانی مزید لکھتا ہے:

”اور ان حدیثوں کے مقابل پر وہ حدیث بہت صحیح ہے جو ابن ماجہ نے لکھی ہے اور وہ یہ ہے کہ ”لا مہدی الا عیسیٰ“ یعنی کوئی مہدی نہیں صرف عیسیٰ ہی مہدی ہے جو آنے والا ہے۔“

(براہین احمدیہ حصہ پنجم مندرجہ روحانی خزائن جلد 21 صفحہ 356)

محترم قارئین! مرزا قادیانی نے سنن ابن ماجہ کی جو روایت پیش کی ہے وہ بیع سند ملاحظہ فرمائیں:

”حَدَّثَنَا يُونُسُ بْنُ عَبْدِ الْأَعْلَى قَالَ: حَدَّثَنَا مُحَمَّدُ بْنُ إِدْرِيسَ الشَّافِعِيُّ قَالَ: حَدَّثَنِي مُحَمَّدُ بْنُ خَالِدِ الْجَنَدِيُّ، عَنْ أَبِيَانَ بْنِ صَالِحٍ، عَنِ الْحَسَنِ، عَنْ أَنَسِ بْنِ مَالِكٍ، أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ، قَالَ: لَا يَزِدَادُ الْأَمْرُ إِلَّا شِدَّةً، وَلَا الدُّنْيَا إِلَّا إِذْبَارًا، وَلَا النَّاسُ إِلَّا شُحًا، وَلَا تَقُومُ السَّاعَةُ إِلَّا عَلَى شِرَارِ النَّاسِ، وَلَا الْمَهْدِيُّ إِلَّا

عِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ“  
حضرت انس بن مالک رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ اللہ کے رسول ﷺ نے فرمایا: معاملہ میں شدت بڑھتی جائے گی اور دنیا میں ادبار (افلاس اور اخلاق رذیلہ) بڑھتا ہی جائے گا، لوگ بخیل سے بخیل تر ہوئے جائیں گے اور قیامت انسانیت کے بدترین افراد پر قائم ہوگی، مہدی نہیں ہونگے مگر مریم کے بیٹے عیسیٰ (علیہ السلام)۔“

(سنن ابن ماجہ، حدیث: 4039)

یہ روایت سنن ابن ماجہ کے علاوہ دوسری کتابوں میں بھی ملتی ہے لیکن چونکہ تمام کتابوں میں اس کی سند ”محمد بن ادریس الشافعی“ سے آگے ایک ہی ہے اس لیے ہم صرف سنن ابن ماجہ کی روایت پر ہی بات کریں گے۔

قارئین کرام! اس روایت کو تمام محدثین نے ضعیف یا موضوع قرار دیا ہے اس روایت کے متعلق پہلے چند محدثین کی آراء کو ملاحظہ فرمائیں چنانچہ شارح مشکوٰۃ ملا علی القاری رحمۃ اللہ علیہ لکھتے ہیں:

”ثُمَّ اعْلَمَ أَنَّ حَدِيثَ: لَا مَهْدِيَّ إِلَّا عِيسَى بْنُ مَرْيَمَ ضَعِيفٌ بِاتِّفَاقِ الْمُحَدِّثِينَ“

”جان لو کہ ”لا مہدی إلا عیسیٰ“ والی حدیث کے ضعیف ہونے پر تمام محدثین کا اتفاق ہے۔“

(مرقاۃ المفاتیح شرح مشکاۃ المصابیح، جلد 10 صفحہ 101)

علامہ محمد بن علی الشوکانی رحمۃ اللہ علیہ لکھتے ہیں:

”لَا مَهْدِيَّ إِلَّا عِيسَى بْنُ مَرْيَمَ: قَالَ الصَّغَانِيُّ مَوْضُوعٌ“  
”اس حدیث کے بارے میں امام صغانی رحمۃ اللہ علیہ (حسن بن محمد الصغانی، وفات 650ھ) نے کہا ہے یہ موضوع (من گھڑت) حدیث ہے۔“

(الفوائد المجموعة في الأخبار الموضوعة، صفحہ 439، المكتب الاسلامی)  
نوٹ: امام صفحانی رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی یہ بات اپنی کتاب ”الدر الملتقط فی تبیین الغلط“ میں ذکر کی ہے۔

(الدر الملتقط صفحہ 34 روایت نمبر 44)

امام شمس الدین ذہبی رحمۃ اللہ علیہ لکھتے ہیں:

”لا مہدی إلا عیسیٰ ابن مریم، وهو خبر منکر أخرجه  
ابن ماجه“

”یہ روایت منکر ہے جسے ابن ماجہ نے روایت کیا ہے۔“

(میزان الاعتدال جلد 3 صفحہ 535)

شیخ الاسلام ابن تیمیہ رحمۃ اللہ علیہ لکھتے ہیں:

”وَأَلْحَدِيثُ الَّذِي فِيهِ: ”لَا مَهْدِيَّ إِلَّا عَيْسَى ابْنَ مَرْيَمَ“  
رَوَاهُ ابْنُ مَاجَهَ وَهُوَ حَدِيثٌ ضَعِيفٌ“

”وہ حدیث جس میں ہے کہ نہیں مہدی مگر عیسیٰ بن مریم اور جو ابن ماجہ نے  
روایت کی ہے ضعیف ہے۔“

(منهاج السنة النبوية جلد 4 صفحہ 101، 102)

علامہ محمد عبدالعزیز فرہاری رحمۃ اللہ علیہ یہ بیان کرتے ہوئے کہ احادیث متواترہ  
میں یہ بات آئی ہے کہ مہدی اہل بیت میں سے ہوں گے اور وہ زمین میں حکمرانی بھی کریں  
گے اور ان کی ملاقات عیسیٰ علیہ السلام سے ہوگی۔ آگے بیان کرتے ہیں کہ ان متواترہ  
روایات کے خلاف اگر کوئی روایت ہے تو وہ صحیح نہیں، اور انہی روایات میں سے ”لامہدی الا  
عیسیٰ“ والی روایت کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:

”و كَذَا مَا قِيلَ أَنَّهُ عَيْسَىٰ عَلَيْهِ سَلَامٌ بِنِ مَرْيَمَ مُسْتَدَلًّا  
بِحَدِيثِ لَا مَهْدِيَّ إِلَّا عَيْسَىٰ بِنِ مَرْيَمَ لِأَنَّ الْحَدِيثَ

لا یصبح“

”اسی طرح جو یہ کہا جاتا ہے کہ مہدی تو حضرت عیسیٰ بن مریم ہی ہیں اور دلیل میں یہ حدیث پیش کی جاتی ہے کہ نہیں مہدی مگر عیسیٰ بن مریم (تو یہ استدلال صحیح نہیں) کیونکہ یہ حدیث صحیح نہیں۔“

(النبر اس شرح شرح العقائد، صفحہ 667)

محترم قارئین! یہ تو تھے اس روایت کے متعلق محدثین کی آراء اب آپ کے سامنے اس حدیث کے ضعیف ہونے کے بارے میں مرزا قادیانی کا بھی اعتراف پیش کرتا ہوں چنانچہ مرزا قادیانی خود رقمطراز ہے کہ

”اہل ولایت بذریعہ کشف آنحضرت ﷺ سے احکام پوچھتے ہیں اور ان میں سے جب کسی کو کسی واقعہ میں حدیث کی حاجت پڑتی ہے تو وہ آنحضرت ﷺ کی زیارت سے مشرف ہو جاتا ہے پھر جبرائیل علیہ السلام نازل ہوتے ہیں اور آنحضرت جبرائیل سے وہ مسئلہ جس کی دلی کو حاجت ہوتی ہے، پوچھ کر اس دلی کو بتا دیتے ہیں یعنی ظلی طور پر وہ مسئلہ بہ نزول جبرائیل منکشف ہو جاتا ہے پھر شیخ ابن عربی نے فرمایا ہے کہ

”ہم اس طریق سے آنحضرت ﷺ سے احادیث کی تصحیح کرا لیتے ہیں بہتری حدیثیں ایسی ہیں جو محدثین کے نزدیک صحیح ہیں اور وہ ہمارے نزدیک صحیح نہیں اور بہتری حدیثیں موضوع ہیں اور آنحضرت ﷺ کے قول سے بذریعہ کشف صحیح ہو جاتی ہیں۔“

(ازالہ ابہام صفحہ 7778 مندبجہ روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 177-178)

ایک اور مقام پر مرزا قادیانی لکھتا ہے:

”میرا یہ بھی مذہب ہے کہ اگر کوئی امر خدا تعالیٰ کی طرف سے مجھ پر ظاہر کیا جاتا ہے مثلاً کسی حدیث کی صحت یا عدم صحت کے متعلق تو گو علمائے ظواہر اور محدثین اس کو موضوع بحث و مجروح ٹھہراویں مگر میں اس کے مقابل اور معارض

کی حدیث کو موضوع کہوں گا اگر خدا تعالیٰ نے اس کی صحت مجھ پر ظاہر کر دی ہے جیسے لامبڈی الّا عیسیٰ والی حدیث ہے محدثین اس پر کلام کرتے ہیں مگر مجھ پر خدا تعالیٰ نے یہی ظاہر کیا ہے کہ یہ حدیث صحیح ہے اور یہ میرا مذہب میرا ہی ایجاد کردہ مذہب نہیں بلکہ خود یہ مسلم مسئلہ ہے کہ اہل کشف یا اہل الہام لوگ محدثین کی تفسیر حدیث کے محتاج اور پابند نہیں ہوتے۔“

(ملفوظات مرزا غلام احمد قادیانی جلد 2 صفحہ 45 شیخ چہارم)

لیجیے قارئین کرام! مندرجہ بالا تحریر میں مرزا قادیانی ایک طرف تو اس بات کا اقرار ہی ہے کہ اس حدیث پر محدثین نے جرح کی ہے تو دوسری طرف یہ کہہ کر کہ اہل کشف محدثین کی جرح کے پابند نہیں ہوتے اپنے آپ احادیث کی صحت کو جانچنے کے تمام قوانین سے آزاد قرار دے رہا ہے۔

قارئین کرام! لفظ صحیح موعود کسی بھی حدیث میں نہیں آیا بلکہ یہ مرزا غلام احمد قادیانی اور اس کی ذریت کی طرف سے عوام کو دھوکہ دینے کی کوشش ہے کیونکہ تمام احادیث میں نام کی صراحت کے ساتھ نزول عیسیٰ ابن مریم علیہم السلام کا ذکر ہے جبکہ مرزا قادیانی کا نام مرزا غلام احمد قادیانی ابن چراغ بی بی ہے۔ جس سے ثابت ہوتا ہے کہ نبی کریم ﷺ نے نزول عیسیٰ ابن مریم کی پیشگوئی کی ہے نہ کہ غلام احمد قادیانی ابن چراغ بی بی کی۔ اب لوگوں کو دھوکہ دینے کے لیے احادیث میں موجود نام کی بجائے صحیح موعود کا لفظ ایجاد کیا گیا۔

اب میں آپ کو مرزا غلام احمد قادیانی کی ہی ایک تحریر پیش کر کے ثابت کروں گا کہ وہ صحیح موعود بھی نہیں ہے۔ چنانچہ مرزا غلام احمد قادیانی رقمطراز ہے:

”پہلے نبیوں کی کتابوں اور احادیث نبویہ میں لکھا ہے کہ صحیح موعود کے ظہور کے وقت یہ انتشار نورانیت اس حد تک ہوگا کہ عورتوں کو بھی الہام شروع ہو جائے گا۔ اور نابالغ بچے نبوت کریں گے۔ اور عوام الناس روح القدس سے بولیں گے۔“

(ضروری الامام مندرجہ روحانی خزائن جلد 13 صفحہ 475)

اب ہمارا مطالبہ صرف اتنا ہے کہ صرف ایک حدیث ایسی پیش کر دی جائے جس میں یہ لکھا ہو کہ مسیح موعود کے ظہور کے وقت یہ امتشار نورانیت اس حد تک ہوگا کہ عورتوں کو بھی الہام شروع ہو جائے گا۔ اور نابالغ بچے نبوت کریں گے۔ اور عوام الناس روح القدس سے بولیں گے۔ اگر ایسی کوئی حدیث نہ ملے تو یاد رکھیے نبی کریم ﷺ نے فرمایا ہے کہ

”مَنْ يَقُلْ عَلَيَّ مَا لَمْ أَقُلْ فَلْيَتَّبِعُوا مَقْعَدَهُ مِنَ النَّارِ“

”یعنی جو شخص میرے نام سے وہ بات بیان کرے جو میں نے نہیں کہی تو وہ اپنا ٹھکانا جہنم میں بنالے۔“

(صحیح بخاری حدیث نمبر 109)

نبی کریم ﷺ کی طرف ایک ایسی بات جو نبی ﷺ نے نہیں کہی منسوب کر کے جو جب فرمان رسول ﷺ مرزا قادیانی جنہی قرار پاتا ہے اور امام مہدی یا مسیح موعود کوئی جہنمی نہیں ہو سکتا۔ اگر قادیانی حضرات کوئی ایسی روایت پیش بھی کر دیں تو تب بھی یہ ثابت نہیں کر سکتے کہ مرزا قادیانی کے دور میں کسی نابالغ بچے نے نبوت کی ہو اور ان لوگوں نے اسے نبی مانا ہو۔ پس ثابت ہوا کہ مرزا غلام احمد قادیانی نہ تو وہ امام مہدی ہے اور نہ ہی مسیح ابن مریم جن کے بارے میں نبی کریم ﷺ نے پیش گوئی فرمائی تھی۔

#### 4- کیا قادیانی سربراہ خلیفۃ المسلمین ہے؟

محترم قارئین! جس گروہ کو اس کے کفریہ عقائد کی بنا پر امت مسلمہ اجتماعی طور پر زندیق اور مرتد قرار دے چکی ہو مسلمان کہلوانے کا بھی حق ختم کر چکی ہو اس بدترین گروہ کے سربراہ کو خلیفۃ المسلمین سمجھنا اور قرار دینا کیا معنی رکھتا ہے ہاں خلیفۃ الزندیقین اور مرتدین کہا جائے تو کوئی مضائقہ نہیں ویسے بھی دنیا کا یہ واحد گروہ ہے کہ جن کے پاس دنیا کے کسی بھی خطے کی حکومت نہیں ہے اور بذات خود عیسائیوں کے ملک میں پناہ گزین ہیں اور یہود و نصاریٰ کی پیروی سے اسلام اور امت مسلمہ کے خلاف ریشہ دیوانیوں میں مصروف ہیں تو ایسے

گروہ کو ظلیفۃ المسلمین تو دور کی بات مسلمان کہنے اور سمجھنے والا شخص بذات خود دارہ اسلام سے خارج ہو جاتا ہے۔

قارئین کرام! آپ کے سامنے بتوفیق الہی قادیانیوں کے بیعت کے ذرا سے کی اصل حقیقت آپ کے سامنے واضح کر دی ہے امید ہے کہ اب ان کے کافر زندگی اور مرتد ہونے میں آپ کو کسی بھی قسم کا شک و شبہ باقی نہیں رہے گا

نوٹ: اس تحریر میں دیے گئے تمام حوالہ جات سو فیصد درست ہیں اگر کوئی دوست حوالہ دیکھنے کا خواہشمند ہو تو راقم سے رابطہ کر سکتا ہے۔

راقم عبید اللہ لطیف کانہر

0304/0313-6265209



## امت مسلمہ اور قادیانیوں کے عقیدہ ختم نبوت میں بنیادی فرق

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

امت مسلمہ اور قادیانیوں کے عقیدہ ختم نبوت میں بنیادی فرق  
محترم قارئین! امت مسلمہ اور قادیانیوں کے عقیدہ ختم نبوت میں صرف یہی فرق ہے  
کہ مسلمان جناب محمد رسول اللہ ﷺ کو آخری نبی مانتے ہیں جبکہ اس کے برعکس قادیانی مرزا  
غلام احمد قادیانی کو آخری نبی مانتے ہیں۔ قادیانی اجرائے نبوت اور امکان نبوت کی بحث  
صرف لوگوں کو دھوکہ دینے کے لئے کرتے ہیں جبکہ وہ نبی ﷺ کے بعد صرف ایک ہی نبی  
کے قائل ہیں یعنی ان کا عقیدہ یہ ہے کہ نبی ﷺ کے بعد مرزا قادیانی کے علاوہ نہ کوئی نبی آیا  
ہے اور نہ آ سکتا ہے۔ قادیانیوں کا یہ عقیدہ ان کے لٹریچر سے پیش کرنے سے پہلے امت  
مسلمہ کا عقیدہ ختم نبوت قرآن و حدیث کی روشنی میں پیش کرتا ہوں تاکہ بات سمجھنے میں  
آسانی ہو۔

عقیدہ ختم نبوت قرآن و حدیث کی روشنی میں :-

محترم قارئین! اللہ رب العزت نے اپنے تمام انبیاء و رسل کو ایک جہد میں  
آ کر کے وعدہ لیا کہ اگر تمہاری نبوت کے دوران میرا آخری نبی آ جائے تو تمہیں نہ صرف  
اس پر ایمان لانا ہوگا بلکہ ہر طرح سے اس کی مدد بھی کرنا ہوگی۔ یعنی اس کے دور نبوت میں  
تمہاری نبوت نہیں چل سکے گی۔ اس بات کا تذکرہ رب ذوالجلال نے قرآن مقدس میں  
اس طرح کیا ہے کہ

وَإِذْ أَخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ النَّبِيِّينَ لَمَا آتَيْنَاكُمْ مِنْ بَيْنِ يَدَيْكُمْ أَنْ  
تَقُولُوا سُبْحَانَ اللَّهِ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبُّنَا عَلَّمَ الصِّدْقَ لِلْإِنسَانِ إِنَّهُ  
كَانَ عَلِيمًا غَلِيظًا فَلَمَّا أَتَيْنَاكُمْ يَمْسُرُونَ وَلَمَّا تَوَسَّوْنَا لَهُ يَوْمَ  
الْحَاكِمِينَ قَالَ تَقُولُوا لِمَا يُصْرِي إِنْ كُنْتُمْ صَادِقِينَ فَلَمَّا أَتَيْنَاكُمْ  
قَالَ اللَّهُ لِيُذْذِرَكُمْ وَيُنذِرَكُمْ وَيُنذِرَكُمْ وَيُنذِرَكُمْ وَيُنذِرَكُمْ وَيُنذِرَكُمْ  
وَأَنَا أَقْرَبُ إِلَيْكُمْ فَاصْبِرُوا إِنَّ صَبْرَكُمْ لَمُعْتَمَدٌ

مَعَكُمْ مِنَ الشَّاهِدِينَ (آل عمران: 81)

جب اللہ تعالیٰ نے نبیوں سے عہد لیا کہ جو کچھ میں تمہیں کتاب و حکمت سے دوں، پھر تمہارے پاس وہ رسول آئے جو تمہارے پاس کی چیز کو سچ بتائے تو تمہارے لیے اس پر ایمان لانا اور اس کی مدد کرنا ضروری ہے۔ فرمایا کہ تم اس کے اقراری ہو اور اس پر میرا ذمہ لے رہے ہو؟ سب نے کہا: ہمیں اقرار ہے۔ فرمایا: تو اب گواہ رہو میں بھی تمہارے ساتھ گواہوں میں سے ہوں۔

اللہ تعالیٰ نے سورۃ البقرہ کی ابتدائی آیات میں متقین کی صفات کا تذکرہ کرتے ہوئے جن چیزوں کو ایمان کی شرائط کے طور پر بیان کیا ہے، ان میں سابقہ انبیاء علیہم السلام اور ان پر نازل ہونے والی کتب، نبی رحمت ﷺ اور قرآن مقدس پر ایمان لانا ہے۔ اگر کوئی نبی بعد میں بھی آتا ہے تو اللہ تعالیٰ یہاں پر اس کا تذکرہ ضرور فرمادیتے۔ جہاں تک تعلق ہے عیسیٰ علیہ السلام کی دوبارہ آمد کا تو وہ بطور اتمی ہی نازل ہوں گے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

وَالَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِنَزْلِ آئِيلَتِ وَ مَا أَنْزَلَ مِنْ قَبْلِكَ وَ بِالْآخِرَةِ هُمْ يُوقِنُونَ (البقرہ: 6)

اور جو لوگ ایمان لاتے ہیں اس پر جو آپ پر اتارا گیا اور جو آپ سے پہلے نازل کیا گیا اور وہ آخرت پر یقین رکھتے ہیں۔

ایک اور مقام پر اللہ رب العزت نے اپنے پیارے پیغمبر سید الاولین و الآخرین امام الانبیاء، خاتم النبیین ﷺ کا نام لے کر آپ کو آخری نبی قرار دیتے ہوئے فرمایا:

مَا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ مِنْ رِجَالِكُمْ وَلَسِنِ رَسُولَ اللَّهِ وَ خَاتَمَ النَّبِيِّينَ وَ كَانَ اللَّهُ بِكُلِّ شَيْءٍ عَلِيمًا (الاحزاب: 60)

تمہارے مردوں میں سے محمد (ﷺ) کسی کے باپ نہیں، لیکن آپ اللہ

تعالیٰ کے رسول ہیں اور تمام نبیوں کو ختم کرنے والے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ ہر چیز کو بخوبی جانتا ہے۔

ان تمام آیات کریمہ سے مسئلہ ختم نبوت بالکل واضح ہو جاتا ہے۔ یہاں پر یہ بھی یاد رہے کہ منکرین ختم نبوت "خاتم النبیین" کا معنی "نبیوں پر مہر لگانے والا" کرتے ہیں۔ اگر یہ مفہوم تسلیم کر لیا جائے تو معنی یہ کرنا پڑے گا کہ نبی رحمت اللہ علیہ نے پہلے انبیاء کی تصدیق و تائید کر کے ان پر مہر لگا دی۔ بعد میں نبوت کا دعویٰ کرنے والوں کو تو آپ نے کذاب اور دجال قرار دیا ہے۔

دوسری بات یہ ہے کہ خاتم النبیین کا صحیح مفہوم تو نبیوں کے سلسلے کو ختم کرنے والا ہی بنتا ہے، کیونکہ نبی رحمت نے اپنے فرامین میں لَا نَبِيَّ بَعْدِي کہہ کر اس مفہوم کو واضح کر دیا ہے۔

آئیے! ذرا ان فرامین نبوی ﷺ کا بھی مطالعہ کریں جن میں عقیدہ ختم نبوت کی وضاحت موجود ہے:

حضرت جبیر بن مطعم رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا:  
 ((لِي خَمْسَةٌ أَسْمَاءُ: أَنَا مُحَمَّدٌ وَأَنَا أَحْمَدُ وَأَنَا الْمَاحِيُ  
 الَّذِي يَمْحُو اللَّهُ بِهِ الْكُفْرَ وَأَنَا الْحَاشِرُ الَّذِي يُحْشِرُ النَّاسَ  
 عَلَيَّ قَدَمِي وَأَنَا الْعَاقِبُ))

(صحیح بخاری کتاب المناقب حدیث نمبر 3532)

یعنی میرے پانچ نام ہیں۔ میں محمد احمد اور ماحی ہوں (یعنی مٹانے والا ہوں) کہ اللہ تعالیٰ میرے ذریعہ کفر کو مٹائے گا اور میں حاشر ہوں کہ تمام انسانوں کا (قیامت کے دن) میرے بعد حشر ہوگا۔ اور میں "عاقب" ہوں یعنی خاتم النبیین ہوں میرے بعد کوئی نبی دنیا میں نہیں آئے گا۔

سیدنا جابر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا:

((مَثَلِي وَمَثَلُ الْأَنْبِيَاءِ كَمَثَلِ رَجُلٍ بَنَى دَارًا فَأَتَمَّهَا وَأَكْمَلَهَا  
إِلَّا مَوْضِعَ لَبْنَةٍ فَجَعَلَ النَّاسُ يَدْخُلُونَهَا وَيَتَعَجَّبُونَ مِنْهَا  
وَيَقُولُونَ لَوْ لَا مَوْضِعَ اللَّبْنَةِ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ  
وَسَلَّمَ فَأَنَا مَوْضِعُ اللَّبْنَةِ جُنْتُ فَخْتَمْتُ الْأَنْبِيَاءَ صَلَوَاتُ اللَّهِ  
وَسَلَامُهُ عَلَيْهِمْ أَجْمَعِينَ))

میری مثال اور دوسرے انبیاء کی مثال اس شخص کی سی ہے جس نے ایک گھر  
بنایا اور اس کو کمال و تمام تک پہنچایا مگر ایک اینٹ کی جگہ چھوڑ دی۔ لوگوں نے  
اس کے اندر جانا شروع کیا تو تعجب کرنے لگے اور کہنے لگے: کاش! یہ اینٹ کی  
جگہ بھی خالی نہ ہوتی۔ آپ ﷺ نے فرمایا: میں اس اینٹ کی جگہ ہوں۔ میں  
آیا اور پیغمبروں کی آمد کا سلسلہ ختم ہو گیا۔ سب انبیاء پر اللہ کی رحمت اور سلامتی  
ہو۔

سیدنا ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا:

((لَا تَقُومُ السَّاعَةُ حَتَّى يَسْعَتَ دَجَالُونَ كَذَّابُونَ قَرِيبًا مِنْ  
ثَلَاثِينَ كُلُّهُمْ يَزْعُمُ أَنَّهُ رَسُولُ اللَّهِ))

(صحیح مسلم، کتاب الفتن واثراء الساعۃ، 7342، صحیح بخاری، 3609)

قیامت قائم نہ ہوگی جب تک کہ قریباً تیس دجال و کذاب پیرا نہ ہو جائیں۔  
ان میں سے ہر ایک گمان کرے گا کہ وہ نبی ہے۔  
حضرت ثوبان رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ:

((وَأِذَا وَضِعَ السَّيْفُ فِي أُمَّتِي لَمْ يُرْفَعْ عَنْهَا إِلَى يَوْمِ الْقِيَامَةِ  
وَلَا تَقُومُ السَّاعَةُ حَتَّى تَلْحَقَ قَبَائِلُ مِنْ أُمَّتِي بِالْمُشْرِكِينَ  
وَ حَتَّى تَعْبُدَ قَبَائِلُ مِنْ أُمَّتِي الْأَوْثَانَ وَإِنَّهُ سَيَكُونُ فِي أُمَّتِي  
كَذَّابُونَ ثَلَاثُونَ كُلُّهُمْ يَزْعُمُ أَنَّهُ نَبِيُّ اللَّهِ وَأَنَا خَاتَمُ النَّبِيِّينَ لَا

نَبِيٌّ بَعْدِي وَلَا تَزَالُ طَائِفَةٌ مِنْ أُمَّتِي عَلَى الْحَقِّ ظَاهِرِينَ لَا  
يَضُرُّهُمْ مَنْ خَالَفَهُمْ حَتَّى يَأْتِيَ اللَّهُ بِأَمْرٍ لَّهُ))

(سنن ابوداؤد، کتاب السنن والنہایم: 3710، جامع ترمذی، کتاب السنن 2145)

جب میری امت میں تلوار رکھ دی جائے گی تو وہ اس سے روز قیامت تک نہ  
اٹھائی جائے گی اور قیامت قائم نہ ہوگی حتیٰ کہ میری امت کے بعض قبائل  
مشرکوں کے ساتھ نمل جائیں اور بتوں کی عبادت نہ کرنے لگیں۔ اور بے  
شک عنقریب میری امت میں تمیں کذاب پیدا ہوں گے ان میں سے ہر ایک  
یہ گمان کرے گا کہ وہ اللہ کا نبی ہے۔ جبکہ میں خاتم النبیین ہوں، میرے بعد  
کوئی نبی نہیں ہوگا اور میری امت کا ایک گروہ حق پر رہے گا اور وہ غالب ہوں  
گے۔ جو ان کی مخالفت کریں گے وہ ان کو ضرر نہ پہنچا سکیں گے حتیٰ کہ اللہ کا حکم  
آجائے۔

حضرت سعد بن ابی وقاص رضی اللہ عنہ سے روایت ہے:

خَلَفَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ عَلِيَّ بْنَ أَبِي طَالِبٍ  
فِي غَزْوَةِ تَبُوكَ فَقَالَ: يَا رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
تُخَلِّفُنِي فِي النِّسَاءِ وَالصِّبْيَانِ؟ قَالَ أَمَا تَرْضَى أَنْ تَكُونَ مِنِّي  
بِمَنْزِلَةِ هَارُونَ مِنْ مُوسَى عَلَيْهِ السَّلَامُ؟ غَيْرَ أَنَّهُ لَا نَبِيَّ  
بَعْدِي

(صحیح مسلم، کتاب الفضائل، 6218، صحیح بخاری، 4416)

رسول اللہ ﷺ نے حضرت علی رضی اللہ عنہ کو مدینہ میں اپنا نائب مقرر کیا۔  
جب آپ غزوہ تبوک کو تشریف لے گئے تو حضرت علی رضی اللہ عنہ نے عرض  
کیا: یا رسول اللہ ﷺ آپ مجھ کو عورتوں اور بچوں میں چھوڑ کر جاتے ہیں؟  
آپ نے فرمایا: تم اس بات پر خوش نہیں کہ تمہارا درجہ میرے ہاں ایسا ہی ہو

جیسے ہارون علیہ السلام کا موسیٰ علیہ السلام کے ہاں تھا۔ مگر میرے بعد کوئی نبی نہیں۔

سیدنا ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی ﷺ نے فرمایا:

(( كَمَا نَسْتُ بَنُو إِسْرَائِيلَ تَسُوهُمْ الْأَنْبِيَاءُ كُلَّمَا هَلَكَ نَبِيٌّ خَلَفَهُ نَبِيٌّ آخَرُ وَإِنَّهُ لَا نَبِيَّ بَعْدِي وَسَيَكُونُ الْخُلَفَاءُ فَيَكْفُرُونَ ))

(صحیح بخاری، کتاب الاحادیث الانبیاء)

ترجمہ: بنی اسرائیل کے انبیاء ان کی سیاسی رہنمائی بھی کیا کرتے تھے۔ جب بھی ان کا کوئی نبی فوت ہو جاتا تو اس کی جگہ دوسرا نبی آ جاتا لیکن یاد رکھو میرے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا مگر ناسبین بکثرت ہوں گے۔

ایک اور حدیث مبارکہ میں نبی کریم ﷺ نے فرمایا:

(( إِنَّ الرِّسَالَةَ وَالنَّبُوَّةَ قَدْ انْقَطَعَتْ فَلَا رَسُولَ بَعْدِي وَلَا نَبِيَّ ))

(جامع ترمذی کتاب الروایہ اہ انس بن مالک 2198)

رسالت اور نبوت کا سلسلہ منقطع ہو چکا ہے۔ میرے بعد اب نہ کوئی رسول ہے اور نہ کوئی نبی۔

اس حدیث مبارکہ میں نبی اور رسول دونوں کی نبی آخر الزمان ﷺ کے

بعد آنے کی نفی کی گئی ہے۔ آئیے ذرا اس بات پر غور کریں کہ نبی اور رسول میں کیا فرق ہوتا ہے۔

اس ضمن میں اس دور کے سب سے بڑے کذاب داعی نبوت مرزا قادیانی

کا اپنا بیان بھی قابل توجہ ہے۔ چنانچہ مرزا قادیانی رقم طراز ہے:

”خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ کوئی رسول دنیا میں مطیع اور محکوم ہو کر نہیں

آتا بلکہ وہ مطاع اور صرف اپنی اس وحی کا قبیح ہوتا ہے جو اس پر یذریعہ جبرائیل

نازل ہوتی ہے۔“

(1، 2، 3، 4، 5، 6، 7، 8، 9، 10، 11، 12، 13، 14، 15، 16، 17، 18، 19، 20، 21، 22، 23، 24، 25، 26، 27، 28، 29، 30، 31، 32، 33، 34، 35، 36، 37، 38، 39، 40، 41، 42، 43، 44، 45، 46، 47، 48، 49، 50، 51، 52، 53، 54، 55، 56، 57، 58، 59، 60، 61، 62، 63، 64، 65، 66، 67، 68، 69، 70، 71، 72، 73، 74، 75، 76، 77، 78، 79، 80، 81، 82، 83، 84، 85، 86، 87، 88، 89، 90، 91، 92، 93، 94، 95، 96، 97، 98، 99، 100، 101، 102، 103، 104، 105، 106، 107، 108، 109، 110، 111، 112، 113، 114، 115، 116، 117، 118، 119، 120، 121، 122، 123، 124، 125، 126، 127، 128، 129، 130، 131، 132، 133، 134، 135، 136، 137، 138، 139، 140، 141، 142، 143، 144، 145، 146، 147، 148، 149، 150، 151، 152، 153، 154، 155، 156، 157، 158، 159، 160، 161، 162، 163، 164، 165، 166، 167، 168، 169، 170، 171، 172، 173، 174، 175، 176، 177، 178، 179، 180، 181، 182، 183، 184، 185، 186، 187، 188، 189، 190، 191، 192، 193، 194، 195، 196، 197، 198، 199، 200، 201، 202، 203، 204، 205، 206، 207، 208، 209، 210، 211، 212، 213، 214، 215، 216، 217، 218، 219، 220، 221، 222، 223، 224، 225، 226، 227، 228، 229، 230، 231، 232، 233، 234، 235، 236، 237، 238، 239، 240، 241، 242، 243، 244، 245، 246، 247، 248، 249، 250، 251، 252، 253، 254، 255، 256، 257، 258، 259، 260، 261، 262، 263، 264، 265، 266، 267، 268، 269، 270، 271، 272، 273، 274، 275، 276، 277، 278، 279، 280، 281، 282، 283، 284، 285، 286، 287، 288، 289، 290، 291، 292، 293، 294، 295، 296، 297، 298، 299، 300، 301، 302، 303، 304، 305، 306، 307، 308، 309، 310، 311، 312، 313، 314، 315، 316، 317، 318، 319، 320، 321، 322، 323، 324، 325، 326، 327، 328، 329، 330، 331، 332، 333، 334، 335، 336، 337، 338، 339، 340، 341، 342، 343، 344، 345، 346، 347، 348، 349، 350، 351، 352، 353، 354، 355، 356، 357، 358، 359، 360، 361، 362، 363، 364، 365، 366، 367، 368، 369، 370، 371، 372، 373، 374، 375، 376، 377، 378، 379، 380، 381، 382، 383، 384، 385، 386، 387، 388، 389، 390، 391، 392، 393، 394، 395، 396، 397، 398، 399، 400، 401، 402، 403، 404، 405، 406، 407، 408، 409، 410، 411، 412، 413، 414، 415، 416، 417، 418، 419، 420، 421، 422، 423، 424، 425، 426، 427، 428، 429، 430، 431، 432، 433، 434، 435، 436، 437، 438، 439، 440، 441، 442، 443، 444، 445، 446، 447، 448، 449، 450، 451، 452، 453، 454، 455، 456، 457، 458، 459، 460، 461، 462، 463، 464، 465، 466، 467، 468، 469، 470، 471، 472، 473، 474، 475، 476، 477، 478، 479، 480، 481، 482، 483، 484، 485، 486، 487، 488، 489، 490، 491، 492، 493، 494، 495، 496، 497، 498، 499، 500، 501، 502، 503، 504، 505، 506، 507، 508، 509، 510، 511، 512، 513، 514، 515، 516، 517، 518، 519، 520، 521، 522، 523، 524، 525، 526، 527، 528، 529، 530، 531، 532، 533، 534، 535، 536، 537، 538، 539، 540، 541، 542، 543، 544، 545، 546، 547، 548، 549، 550، 551، 552، 553، 554، 555، 556، 557، 558، 559، 560، 561، 562، 563، 564، 565، 566، 567، 568، 569، 570، 571، 572، 573، 574، 575، 576، 577، 578، 579، 580، 581، 582، 583، 584، 585، 586، 587، 588، 589، 590، 591، 592، 593، 594، 595، 596، 597، 598، 599، 600، 601، 602، 603، 604، 605، 606، 607، 608، 609، 610، 611، 612، 613، 614، 615، 616، 617، 618، 619، 620، 621، 622، 623، 624، 625، 626، 627، 628، 629، 630، 631، 632، 633، 634، 635، 636، 637، 638، 639، 640، 641، 642، 643، 644، 645، 646، 647، 648، 649، 650، 651، 652، 653، 654، 655، 656، 657، 658، 659، 660، 661، 662، 663، 664، 665، 666، 667، 668، 669، 670، 671، 672، 673، 674، 675، 676، 677، 678، 679، 680، 681، 682، 683، 684، 685، 686، 687، 688، 689، 690، 691، 692، 693، 694، 695، 696، 697، 698، 699، 700، 701، 702، 703، 704، 705، 706، 707، 708، 709، 710، 711، 712، 713، 714، 715، 716، 717، 718، 719، 720، 721، 722، 723، 724، 725، 726، 727، 728، 729، 730، 731، 732، 733، 734، 735، 736، 737، 738، 739، 740، 741، 742، 743، 744، 745، 746، 747، 748، 749، 750، 751، 752، 753، 754، 755، 756، 757، 758، 759، 760، 761، 762، 763، 764، 765، 766، 767، 768، 769، 770، 771، 772، 773، 774، 775، 776، 777، 778، 779، 780، 781، 782، 783، 784، 785، 786، 787، 788، 789، 790، 791، 792، 793، 794، 795، 796، 797، 798، 799، 800، 801، 802، 803، 804، 805، 806، 807، 808، 809، 810، 811، 812، 813، 814، 815، 816، 817، 818، 819، 820، 821، 822، 823، 824، 825، 826، 827، 828، 829، 830، 831، 832، 833، 834، 835، 836، 837، 838، 839، 840، 841، 842، 843، 844، 845، 846، 847، 848، 849، 850، 851، 852، 853، 854، 855، 856، 857، 858، 859، 860، 861، 862، 863، 864، 865، 866، 867، 868، 869، 870، 871، 872، 873، 874، 875، 876، 877، 878، 879، 880، 881، 882، 883، 884، 885، 886، 887، 888، 889، 890، 891، 892، 893، 894، 895، 896، 897، 898، 899، 900، 901، 902، 903، 904، 905، 906، 907، 908، 909، 910، 911، 912، 913، 914، 915، 916، 917، 918، 919، 920، 921، 922، 923، 924، 925، 926، 927، 928، 929، 930، 931، 932، 933، 934، 935، 936، 937، 938، 939، 940، 941، 942، 943، 944، 945، 946، 947، 948، 949، 950، 951، 952، 953، 954، 955، 956، 957، 958، 959، 960، 961، 962، 963، 964، 965، 966، 967، 968، 969، 970، 971، 972، 973، 974، 975، 976، 977، 978، 979، 980، 981، 982، 983، 984، 985، 986، 987، 988، 989، 990، 991، 992، 993، 994، 995، 996، 997، 998، 999، 1000)

قادیانی دجال نبی کی تعریف میں یوں رقم طراز ہے کہ  
 ”نبی کے معنی صرف یہ ہیں کہ خدا سے بذریعہ وحی خبر پانے والا ہو اور شرف  
 مکالمہ اور مخاطبہ الہیہ سے مشرف ہو، شریعت کا لانا اس کے لیے ضروری نہیں اور  
 نہ یہ ضروری ہے کہ صاحب شریعت رسول کا قبیح ہو۔“

(ضمیمہ براہین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ 138، مندرجہ روحانی خزائن جلد 21 صفحہ 306)

محترم قارئین! قادیانی دجال کے مندرجہ بالا بیانات سے یہ بات واضح  
 ہو جاتی ہے کہ رسول صاحب شریعت کا قبیح ہوتا ہے اور نہ ہی وہ نبی شریعت اپنے ساتھ لاتا  
 ہے۔ ان دونوں معنوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے حدیث کے الفاظ پر توجہ دیں تو نتیجہ یہ نکلے گا کہ  
 نبی کریم ﷺ کے بعد نہ صاحب شریعت نبی آ سکتا ہے اور نہ ہی صاحب شریعت رسول  
 رسول اور نبی دونوں کے آنے کی نفی کی ہے۔ جب کہ مرزا قادیانی نے نہ صرف نبوت کا  
 دعویٰ کیا ہے بلکہ صاحب شریعت ہونے کا بھی مدعی ہے۔ جس کی تفصیل مرزا قادیانی کے  
 دعویٰ نبوت میں موجود ہے۔

محترم قارئین! ان تمام احادیث سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ نبی کریم  
 ﷺ آخری نبی ہیں۔ ان کے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا اور جو بھی دعویٰ نبوت کرے گا وہ  
 بمطابق فرمان نبوی کذاب و دجال ہوگا (اسی لیے ہم بھی آئندہ صفحات میں مرزا قادیانی کو  
 قادیانی کذاب اور قادیانی دجال کے نام سے لکھیں اور پکاریں گے)۔ اگر کوئی انسان اتنے  
 واضح اور بین دلائل کے باوجود عقیدہ ختم نبوت کا منکر ہوتا ہے اور نبی رحمت ﷺ کے بعد کسی  
 اور کو شریعتی یا غیر شریعتی، ظلی یا بروزی نبی مانتا ہے تو وہ نہ صرف کلمہ کھلا قرآن و حدیث کا  
 انکار کرتا ہے بلکہ وہ دائرہ اسلام سے ہی خارج ہے، کیونکہ اس پر اجماع صحابہ اور اجماع  
 امت ہے، جس کی واضح دلیل تو یہ ہے کہ دور نبوی میں ہی جب مسیلمہ کذاب نے نبوت کا



دعویٰ کیا اور نبی کریم ﷺ کے پاس پیغام بھیجا کہ میں آپ کو نبی مانتا ہوں لیکن اس نبوت میں میں بھی حصہ دار ہوں۔ آدھی زمین نبوت کے لیے میری ہے اور آدھی آپ کی تو نبی کریم ﷺ نے جواب میں اسے کذاب کے لقب سے پکارا اور پھر طلحہ اسدی جس نے کلمہ بھی پڑھا تھا اور شرف صحابیت بھی حاصل ہوا لیکن بعد میں مرتد ہو کر دعویٰ نبوت کر دیا تو دور عدلیٰ میں ان کے خلاف کھلا اعلان جنگ کیا گیا اور ان مرتدین سے کئی جنگیں ہوئیں۔ جس کے نتیجے میں سینکڑوں صحابہ کرام اور امت مسلمہ کے جرنیل صحابہ شہید ہوئے۔ مسلمہ کذاب کو وحشی بن حرب رضی اللہ عنہ نے واصل جہنم کیا اور طلحہ اسدی گئی تو بہ کر کے دوبارہ مسلمان ہو گیا۔ نیز نبی کریم ﷺ کی حیات مبارکہ میں ہی یمن میں اسود عسی نے دعویٰ نبوت کیا تو حکم نبوی کے تحت اسے بھی فیروز دلیہی رضی اللہ عنہ نے واصل جہنم کیا۔ الغرض یہ واقعات ثابت کرتے ہیں کہ اب جو بھی دعویٰ نبوت کرے گا وہ دجال اور کذاب ہوگا وہ اور اس کے پیروکار دائرہ اسلام سے خارج اور مرتد ہوں گے اور ایسے لوگوں کے ساتھ وہی سلوک کرنا چاہیے جو حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ نے اپنے دور خلافت میں کیا۔

### قادیا نیوں کا عقیدہ ختم نبوت

محترم قارئین! اب آپ قادیانیوں کا عقیدہ ختم نبوت قادیانی لٹریچر سے ملاحظہ فرمائیں چنانچہ مرزا غلام احمد قادیانی لکھتا ہے کہ

"اور اہل اسلام کے اہل کشف مسیح موعود کو جو آخری خلیفہ اور خاتم الخلفاء ہے صرف اس بات میں ہی آدم سے مشابہ قرار نہیں دیا کہ چھٹے دن کے آخر میں پیدا ہوا اور مسیح موعود چھٹے ہزار کے آخر میں پیدا ہوگا۔"

(ہدیۃ الیومینہ رچہ روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 209)

اسی طرح ایک اور مقام پر لکھتا ہے کہ

"غرض اس حصہ کثیر وحی الہی اور امور غیبیہ میں اس امت میں سے صرف میں ہی ایک فرد مخصوص ہوا ہوں اور جس قدر مجھ سے پہلے اولیاء اور ابدال اور

اقتلاب اس امت میں سے گزر چکے ہیں ان کو حصہ کثیر اس نعمت کا نہیں دیا گیا  
پس اس وجہ سے نبی کا نام پانے کے لئے صرف میں ہی مہدوس کیا گیا اور  
دوسرے تمام لوگ اس نام کے مستحق نہیں۔"

(ہدیۃ الوسی مند ربہ روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 407، 406)

ایک اور مقام پر مرزا غلام احمد قادیانی لکھتا ہے کہ  
" مسیح موعود کے کئی نام ہیں مجملہ ان کے ایک نام خاتم اٹھنا ہے یعنی ایسا  
خلیفہ جو سب سے آخر آنے والا ہو۔"

(چشمہ معرفت مند ربہ روحانی خزائن جلد 23 حاشیہ صفحہ 333)

ایک جگہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ اپنی مشائخہتیں گنواتے ہوئے مرزا جی یوں  
رقطراز ہیں کہ

"چودھویں خصوصیت یسوع مسیح میں یہ تھی کہ وہ باپ کے نہ ہونے کی وجہ سے  
بنی اسرائیل میں سے نہ تھا مگر باپ ہمہ موسوی سلسلہ کا آخری پیغمبر تھا جو موسیٰ  
کے بعد چودھویں صدی میں پیدا ہوا۔ ایسا ہی میں بھی خاندان قریش میں سے  
نہیں ہوں اور چودھویں صدی میں مبعوث ہوا ہوں اور سب سے آخر ہوں۔"

(تذکرہ اہلبہادرتین، رنخ 20 صفحہ 35)

اسی کتاب میں اپنے آپ کو سلسلہ محمدیہ کا آخری نبی قرار دیتے ہوئے لکھتا ہے کہ  
"دو قسم کے مرسل من اللہ نقل نہیں ہوا کرتے (1) ایک وہ نبی جو سلسلہ کے  
اول پر آتے ہیں جیسا کہ سلسلہ موسویہ میں حضرت موسیٰ اور سلسلہ محمدیہ میں  
ہمارے سید موسیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم (2) دوسرے وہ نبی اور مامور من  
اللہ جو سلسلہ کے آخر میں آتے ہیں جیسے سلسلہ موسویہ میں حضرت عیسیٰ علیہ  
السلام اور سلسلہ محمدیہ میں یہ عاجز۔"

(تذکرہ اہلبہادرتین، رنخ 20 صفحہ 69، 70)

یعنی مرزا قادیانی اپنے آپ کو اسی طرح سلسلہ محمدیہ کا آخری نبی لکھ رہا ہے جیسے سلسلہ

موسویہ (یعنی بنی اسرائیل) کے آخری نبی حضرت عیسیٰ علیہ السلام تھے۔ اسی بات کو مرزا جی دوسرے رنگ میں بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ

”غرض حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر بنی اسرائیل کی نبوت کا خاتمہ ہو گیا، پہلی کتابوں میں بھی اللہ نے وعدہ دیا تھا کہ بنی اسماعیل میں بھی ایک سلسلہ اسی سلسلہ کا ہم رنگ پیدا ہوگا“ (اور آگے لکھا) ”پس جیسے وہاں خاتم مسیح ہے، یہاں بھی خاتم اخلافا ہے۔“

(ماہنامات، جلد 1، صفحہ 475)

مرزا غلام احمد قادیانی اپنی بعثت کا مقصد منہ و نجی جہاد بیان کرتے ہوئے اور خود کو عیسیٰ علیہ السلام کی طرح نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے آخر میں مبعوث ہونے کا اعلان کرتے ہوئے لکھتا ہے کہ

”پس اللہ تعالیٰ کی مصلحتوں نے اس بات کا تقاضہ کیا کہ وہ لڑائی اور جہاد کو منسوخ کر دے اور اسی طرح اپنے بندوں پر رحم کرے اور اللہ تعالیٰ کی یہ سنت پہلے لوگوں میں بھی جاری رہی ہے۔ چنانچہ اس سے قبل بنی اسرائیل پر بھی ان کے جہاد کی وجہ سے طعن کیا گیا تو اللہ تعالیٰ نے موسیٰ کے زمانہ کے آخر میں حضرت مسیح کو مبعوث کیا اور اس طرح اس نے دکھا دیا کہ نقطہ چینی کرنے والے ہی خطا کار تھے۔ اب میرے رب نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زمانہ کے آخر میں مجھے مبعوث کیا اور اس زمانہ کی مقدار حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے درمیانی زمانہ کی مقدار کے مشابہ بنا دیا اور اس میں سوچ بچار کرنے والوں کے لئے ایک بڑا نشان ہے اور میری بعثت اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بعثت کا مقصد ایک ہی ہے اور وہ مقصد اصلاح اخلاق اور جہاد کو ممنوع قرار دینا۔“

مجموعہ اشتہارات جلد دوم صفحہ 417، 418 طبع جدید و جلدوں والی)

قارئین کرام! مندرجہ بالا تحریر میں مرزا قادیانی نے ایک طرز سے آخری شرعی نبی ہونے کا دعویٰ بھی کر دیا ہے۔ ایک تو عیسیٰ علیہ السلام صاحب شریعت رسول تھے اور مرزا جی خود کو انہی کے مشابہ قرار دے رہے ہیں دوسرا شریعت محمدیہ میں جہاد و قتال فرض ہے لیکن مرزا جی جہاد و قتال کو منسوخ قرار دے رہے ہیں جبکہ کسی بھی شرعی حکم کو صاحب شریعت رسول کے علاوہ کوئی بھی منسوخ نہیں کر سکتا اور مرزا جی جہاد و قتال کو منسوخ کر کے بالواسطہ طور پر صاحب شریعت رسول ہونے کا عملی طور پر دعویٰ کر رہے ہیں۔

مرزا جی ایک مقام پر خود کو تمام راہوں میں سے آخری راہ قرار دیتے ہوئے لکھتے ہیں کہ

”مبارک وہ جس نے مجھے پہچانا میں خدا کی سب راہوں میں سے آخری راہ ہوں اور میں اس کے سب نوروں میں سے آخری نور ہوں بد قسمت ہے وہ جو مجھے چھوڑتا ہے کیونکہ میرے بغیر سب تاریکی ہے۔“

(کشتی نوح مندرجہ روحانی خزائن جلد 19 صفحہ 61)

قارئین کرام! سیدنا جابر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا:

((مَثَلِي وَمَثَلُ الْأَنْبِيَاءِ كَمَثَلِ رَجُلٍ بَنَى دَارًا فَأَتَمَّهَا وَاكْمَلَهَا إِلَّا مَوْضِعَ لَبَنَةٍ فَجَعَلَ النَّاسُ يَدْخُلُونَهَا وَيَتَعَجَّبُونَ مِنْهَا وَيَسْأَلُونَ لَوْلَا مَوْضِعُ اللَّبَنَةِ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَإِنَّا مَوْضِعُ اللَّبَنَةِ جُنْتُ فَخَتَمْتُ الْأَنْبِيَاءَ صَلَوَاتُ اللَّهِ وَسَلَامُهُ عَلَيْهِمْ أَجْمَعِينَ))

میری مثال اور دوسرے انبیاء کی مثال اس شخص کی سی ہے جس نے ایک گھر بنایا اور اس کو کمال و تمام تک پہنچایا مگر ایک اینٹ کی جگہ چھوڑ دی۔ لوگوں نے اس کے اندر جانا شروع کیا تو تعجب کرنے لگے اور کہنے لگے: کاش! یہ اینٹ کی جگہ بھی خالی نہ ہوتی۔ آپ ﷺ نے فرمایا: میں اس اینٹ کی جگہ ہوں۔ میں

آیا اور پیغمبروں کی آمد کا سلسلہ ختم ہو گیا۔ سب انبیاء پر اللہ کی رحمت اور سلامتی

ہو۔

محترم قارئین! مرزا غلام احمد قادیانی بھی اپنے آپ کو آخری اینٹ قرار دیتے ہوئے

لکھتا ہے کہ

”اور اس عمارت میں ایک اینٹ کی جگہ خالی تھی یعنی منعم علیہم پس خدا نے ارادہ

فرمایا کہ اس پیشگوئی کو پورا کرے اور آخری اینٹ کے ساتھ بنا کو کمال تک

پہنچا دے پس میں وہی اینٹ ہوں۔“

(خطبہ الہامیہ، رخ 16 صفحہ 178)

قارئین کرام! یہ تو تھی مرزا جی کی اپنی تحریریں جن میں وہ خود کو آخری خلیفہ، آخری نبی،

آخری اینٹ اور آخری راہ قرار دے رہا ہے اب مرزا جی کی انہی تحریروں کو سمجھ کر قادیانی

جماعت کے بڑوں نے جو عقیدہ اختیار کیا وہ بھی پیش کئے دیتے ہیں۔

قادیانی جماعت کے آفیشل رسالے تحفید الازہان 1916ء کے فروری کے شمارے میں

نبی آخر الزمان کے نام سے ایک مضمون شائع ہوا جس میں مرزا جی کی انہی تحریروں کی بنیاد پر

مرزا جی کو نبی آخر الزمان قرار دیا گیا۔ چنانچہ مضمون نگار ”آخری سب سے مسیح موعود ہے“

کی سرخی جما کر لکھتا ہے کہ

”اس کے بعد اب ضروری خیال کرتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود کی تحریروں سیہ

دکھاوں کہ حضرت مسیح موعود نبیوں میں سے آخری نبی، آخری مسیح، آخری کڑی،

آخری راہ، آخری نور ہیں۔“

(رسالہ تحفید الازہان صفحہ 5 ماہ فروری 1916ء)

اسی طرح تحفید الازہان کے اگست 1917ء کے شمارے میں لکھا ہے کہ

”آنحضرت صَلَّی اللہُ عَلَیْہِ وَاٰلِہٖ وَسَلَّمَ کے بعد صرف ایک ہی نبی کا ہونا لازم ہے۔“

مرزا غلام احمد قادیانی کا بڑا بیٹا بشیر الدین محمود جو قادیانیوں کا دوسرا خلیفہ بھی ہے نے

خطبہ دیتے ہوئے کہا کہ

”اس لئے ہم اس امت میں صرف ایک ہی نبی کے قائل ہیں۔“

(انوار العلوم جلد 2 صفحہ 460)

مرزا بشیر الدین محمود کی زیر ادارت شائع ہونے والے رسالے تہذیب الاذہان میں تو صراحت کے ساتھ ظلی بروزی نبی بھی ایک ہی ہونا قرار دیا گیا ہے جو قادیانیوں کے نزدیک مرزا غلام احمد قادیانی ہے چنانچہ تہذیب الاذہان میں لکھا ہے کہ

”پس جس طرح خاتم الانبیاء میں تعدد جائز نہیں، اسی طرح خاتم نبوت ظلیہ میں بھی تعدد کسی طرح جائز نہیں، بلکہ ضروری ہے کہ ایک ہی ہو، پس معلوم ہوا کہ آنحضرت ﷺ کی امت میں جو شخص بھی نبی ہو وہ ضرور ہے کہ خاتم نبوت ظلیہ ہو، اور خاتم نبوت ظلیہ ضرور ہے کہ صرف ایک ہی ہو، ہاں ظل غیر اتم میں کثرت جائز ہے اظلال اپنی ظلیت کے مطابق نبوت سے حصہ پاسکتے ہیں جو جزوی نبوت ہے لیکن جزوی نبوت نبوت نہیں، پس ثابت ہوا کہ امت محمدیہ میں ایک سے زیادہ نبی کسی صورت نہیں آسکتے چنانچہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت میں سے صرف ایک نبی اللہ آنے کی خبر دی ہے جو صحیح موعود ہے (یعنی قادیانیوں کے مطابق مرزا غلام احمد۔ مائل) اور اس کے سوا قطعاً کسی کا نام نبی اللہ یا رسول اللہ نہیں رکھا اور نہ کسی اور نبی کے آنے کی آپ نے خبر دی ہے بلکہ لا نبی بعدی فرما کر اوروں کی نفی کر دی اور کھول کر بیان فرمادیا ہے صحیح موعود کے سوا میرے بعد قطعاً کوئی نبی یا رسول نہیں آئے گا۔“

(تہذیب الاذہان۔ قادیان، مارچ 1914، صفحہ 31، زیر ادارت مرزا بشیر الدین محمود)

مرزا قادیانی کا بیٹا مرزا بشیر احمد جسے قادیانی قرآن انبیاء کہتے ہیں لکھتا ہے کہ

”اگر آپ کے بعد بھی بہت سے نبی آجاتے تو پھر آپ کی شان لوگوں کی نظروں سے گر جاتی کیونکہ آپ کے بعد بہت سے نبیوں کے ہونے کے یہ معنی ہیں کہ نعوذ باللہ محمد رسول اللہ صلعم کا درجہ اتنا معمولی ہے کہ بہت سے لوگ

محمد رسول اللہ ﷺ بن سکتے ہیں کیونکہ جو کوئی ظلی نبی ہوگا وہ بوجہ نبی کریم صلعم کے تمام کمالات حاصل کر لینے کے محمد رسول ہی کہلائے گا۔ پس اس لئے آنت محمد یہ نہیں صرف ایک شخص نے نبوت کا درجہ پایا اور باقیوں کو یہ رتبہ نصیب نہیں ہوا کیونکہ ہر ایک کا یہ کام نہیں اتنی ترقی کر سکے۔ بیشک اس آنت میں بہت سارے ایسے لوگ پیدا ہوئے جو علماء امتی کا نبیاء بنی اسرائیل کے حکم کے ماتحت انبیائے بنی اسرائیل کے ہم پلہ تھے لیکن ان میں سوائے مسیح موعود (یعنی مرزا قادیانی) کے کسی نے نبی کریم کی اتباع کا اتنا کامل نمونہ نہیں دکھایا کہ نبی کریم کا کامل ظل کہلا سکے اس لئے نبی کہلانے کے لئے صرف مسیح موعود (یعنی مرزا قادیانی) مخصوص کیا گیا۔“

(کلمہ الفصل، صفحہ 116)

قارئین کرام بندہ ناچیز نے بفضلہ تعالیٰ دلائل بینہ سے ثابت کر دیا ہے کہ امت مسلمہ کے نزدیک آخری نبی محمد رسول اللہ ﷺ ہیں جبکہ قادیانیوں کے نزدیک مرزا غلام احمد قادیانی ہے۔ قادیانی یہ جو امکان نبوت یا اجرائے نبوت پر ٹھنکرتے ہیں تو فقط لوگوں کو دھوکہ دینے کے لئے کرتے ہیں جبکہ ان کے اپنے عقیدے کے مطابق مرزا قادیانی کے بعد ہر طرح کی نبوت مکمل طور پر بند ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جتنے بھی قادیانیوں نے نبوت کا دعویٰ کیا آج تک قادیانیوں نے قادیانی رہتے ہوئے اسے نبی نہیں تسلیم کیا۔





## مؤلف کی دیگر کتب

- 1 مقام رب العالمین اور فتنہ قادریانیت
- 2 مقام قرآن و حدیث اور فتنہ قادریانیت
- 3 قادریانی عمل و بروزی حقیقت

جو کتب وسائل کی عدم دستیابی کے سبب ابھی تک شائع نہیں ہو سکیں

- 1 مقام انبیاء اور فتنہ قادریانیت
- 2 مقام صحابہ اور فتنہ قادریانیت
- 3 مقام حرمین شریفین اور فتنہ قادریانیت
- 4 فتنہ قادریانیت حقائق کے تناظر میں
- 5 نبوت کے جھوٹے دعویداروں کا انجام
- 6 منصف مزاج قادریوں سے چند سوالات
- 7 قادریانی پرفلت "بانی جماعت احمدیہ کی دعوت مبارکہ اور مولوی ثناء اللہ امرتسری" کا حقیقی جائزہ
- 8 مولانا ثناء اللہ امرتسری رحمۃ اللہ علیہ کے بارے میں مولف پاکت بک کی علمی بددیانتیاں
- 9 مرزا قادریانی کی کتاب "ایک لٹلی کا ازالہ" کا حقیقی جائزہ
- 10 مرزا قادریانی کا عقیدہ و فتنہی مسلک ایک اشکال کا ازالہ
- 11 صراطِ مستقیم
- 12 بندہ مسلم بتا تو سہی اور کافر کی کیا ہے

جن کتب پر مؤلف نے تحقیق و تخریج کا کام اور اضافے کیے ہیں

- 1 قادریانیت از علامہ احسان الہی ظہیر شہید رحمۃ اللہ علیہ
  - 2 مقدس رسول صلی اللہ علیہ وسلم از مولانا ثناء اللہ امرتسری رحمۃ اللہ علیہ
- نوٹ: اگر کوئی صاحب حیثیت ان کتب کو شائع کروا کر تقسیم کرنا چاہتا ہو یا ان کتب کی اشاعت میں مالی معاونت کا ارادہ رکھتا ہو تو نیچے دئے گئے نمبرز پر رابطہ کر سکتا ہے

0092-3136265209

0092-3046265209